

लॉरेंस गैंग के निशाने पर पुणे का बड़ा नेता था

बाबा सिद्दीकी की हत्या के बाद मर्डर करने का प्लान था; पुलिस ने पिस्तौल बरामद की

बढ़ता राजस्थान

पुणे (एजेंसी)। एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या की जिम्मेदारी लेने वाले लॉरेंस गैंग के निशाने पर पुणे का एक बड़ा नेता भी था। बाबा सिद्दीकी की हत्या की जांच कर रही मुंबई क्राइम ब्रांच ने इस बात का खुलासा किया है। क्राइम ब्रांच के मुताबिक लॉरेंस गैंग ने अपने शूटर्स को इस नेता की हत्या करने की जिम्मेदारी दी थी। मुंबई क्राइम ब्रांच ने बताया कि बाबा सिद्दीकी को मारने के लिए लॉरेंस गैंग ने प्लान बी बनाया गया था। जिन शूटर्स को इस प्लान बी में शामिल किया गया था, उन्हें बाबा सिद्दीकी के मर्डर के बाद पुणे के नेता को मारने की जिम्मेदारी दी गई थी।

क्राइम ब्रांच ने बताया कि इस साजिश का पर्दाफाश तब हुआ जब उन्हें वह पिस्तौल बरामद हुई, जिससे इस हत्या को अंजाम दिया जाना था। पुलिस इस बात की जांच कर रही है कि आरोपियों ने इस नेता की रेकी की थी या नहीं। हालांकि, पुलिस ने नेता के नाम का खुलासा नहीं किया गया है।

ट्रुडो ने माना- कनाडा में खालिस्तानी समर्थक मौजूद

बोले- यहां पीएम मोदी के हिंदू समर्थक भी, लेकिन वे सभी हिन्दुओं को रिप्रेजेंट नहीं करते



बढ़ता राजस्थान

ओटावा (एजेंसी)। भारत और कनाडा के बीच जारी कूटनीतिक विवाद के बीच कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रुडो ने बड़ा बयान दिया है। उन्होंने पहली बार यह माना है कि कनाडा में खालिस्तानी समर्थक मौजूद हैं। हालांकि उन्होंने यह भी कहा कि ये लोग पूरे सिख समुदाय को रिप्रेजेंट नहीं करते। ट्रुडो ने यह बात 8 नवंबर को कनाडाई संसद पार्लियामेंट हिल में आयोजित दिवाली समारोह में कही। उन्होंने यह भी कहा कि कनाडा में रहने वाले कई हिंदू पीएम मोदी के समर्थक भी हैं, लेकिन वे पूरे कनाडाई हिंदू समाज का प्रतिनिधित्व नहीं करते। दरअसल, भारत का आरोप है कि कनाडा खालिस्तानी आतंकियों को शरण देता है। इस आरोप को अब तक कनाडाई पीएम और अन्य मंत्री खारिज करते आए हैं। ऐसे में ट्रुडो का बयान काफी अहम माना जा रहा है। कनाडा ने स्टूडेंट डायरेक्ट वीजा प्रोग्राम बंद किया, भारतीय छात्रों को नुकसान कनाडा ने 8 नवंबर से स्टूडेंट डायरेक्ट स्ट्रीम वीजा प्रोग्राम बंद कर दिया है। न्यूज एजेंसी के मुताबिक कनाडा ने 2018 में एमडीएस वीजा प्रोग्राम शुरू किया था। इसके तहत 14 देशों के छात्रों को जल्दी वीजा देने के लिए यह प्रोग्राम शुरू किया गया था। इन 14 देशों में भारत के अलावा पाकिस्तान, चीन, मोरको जैसे देश शामिल हैं।

पुष्कर मेले में ऊंट का डांस; पहली बार निकाली रैली विदेशी मेहमानों ने बजाया नगाड़ा; अमेरिकी टूरिस्ट बोली- ऐसा अनुभव आपको कहीं नहीं मिलेगा

बढ़ता राजस्थान

पुष्कर (अजमेर)। अंतरराष्ट्रीय पुष्कर मेले की शनिवार से विधिवत शुरुआत हो गई है। 15 नवंबर तक चलने वाले इस मेले के पहले दिन पुष्कर और आसपास के सरकारी स्कूलों की 200 से ज्यादा छात्राओं ने राजस्थानी गीतों पर परफॉर्मेंस दी। विदेशी पर्यटकों ने इन छात्राओं के साथ फोटो भी खिंचाए। इस दौरान विदेशी मेहमानों ने प्रसिद्ध नगाड़ा वादक के साथ नगाड़ा भी बजाया।

मेले में पहली बार 51 ऊंटों की रैली (परेड) निकालकर ऊंटों के संरक्षण का संदेश दिया। यह रैली पुराने मेला मैदान से नए मेला मैदान तक 1 किलोमीटर निकाली गई। इस दौरान सेंट आर्स्टिस्ट अजय रावत ने रेत पर ऊंटों की आकृति उकेरी। मेले में ऊंट ने डांस भी किया। भारतीय और विदेशी खिलाड़ियों के बीच चक दे इंडिया फुटबॉल मैच का आयोजन हुआ। रोमांचक मुकाबले में भारतीय टीम ने 4-3 से जीत हासिल की।

मंथी ने झंझ फहराकर की शुरुआत

मेले का उद्घाटन शनिवार सुबह 10 बजे कैबिनेट मंत्री सुरेश सिंह रावत ने झंडा फहराकर किया। इसके बाद राष्ट्रगान गाया गया। जिला कलेक्टर लोक बंधु, एसपी वंदिता राणा, नगर परिषद अध्यक्ष कमल पाठक और उपाध्यक्ष शिव स्वरूप महर्षि भी मौजूद रहे। विधिवत पूजा-पाठ के बाद मेले का शुभारंभ होने के बाद सांस्कृतिक कार्यक्रम हुए। प्रसिद्ध नगाड़ा वादक नाथूलाल सोलंकी और उनकी टीम ने नगाड़ा बजाया। इस दौरान विदेशी युवतियों ने नगाड़ा बजाने की बात की तो टीम ने उन्हें मंच पर बैठा लिया और स्टिक

सीएम शर्मा की झुंझुनूं के सुलताना कस्बे में जनसभा

झुंझुनूं की हवा इस बार बदली हुई है : सीएम शर्मा

राजेन्द्र भांबू ने कहा-वोट की भीख मांगता हूं

बढ़ता राजस्थान

झुंझुनूं। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा झुंझुनूं दौरे पर हैं। इस सीट पर भाजपा प्रत्याशी राजेंद्र भांबू हैं। शनिवार को सुलताना कस्बे में जनसभा में सीएम भजनलाल दोपहर 1.30 बजे पहुंचे। सभा सुलताना में चिड़ावा रोड स्थित राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के खेल मैदान में हुई। सभा को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा- झुंझुनूं वीर सपूतों, सैनिकों, किसानों, सेठों और शिक्षितों की धरती है। इस धरती को नमन करता हूं। झुंझुनूं की हवा इस बार बदली सी नजर आने लगी है। 70 साल कांग्रेस ने राज किया। आपको उनसे काम का हिसाब लेने का हक है।

कांग्रेस ने शिलान्यास के झूठे पत्थर लगाए

सीएम ने कहा- मैं कहना चाहता हूं कि 70 साल में किसी ने राज किया है तो वो कांग्रेस ने किया है। तो आपको पूछने का हक बनता है कि कांग्रेस ने मुल्क के मालिक को भिखारी बना दिया और जो भिखारी थे, वो आबाद हो गए।

सीएम ने जनता को असली मालिक बताते हुए कहा- अरे मेरे मुल्क के मालिकों जागिए... आप पहचान करिए कि आपका भला कौन कर

सकता है। उन लोगों से पूछिए, जिन्होंने लंबे समय तक राज किया है। अभी हमारी सरकार को सिर्फ 11 महीने हुए हैं, जिस दिन हमारी सरकार का एक साल होगा, उस दिन राजस्थान की जनता के सामने एक साल का पूरा का पूरा हिसाब देंगे।

मैं कहना चाहता हूं कि वो 70 साल तक शिलान्यास के झूठे पत्थर लगाते रहे और आप उनको ही तराशते रहे। शेखावाटी का पानी भी गहरा है, यहां का व्यक्ति भी गहरा है। पूरे राजस्थान में जाता हूं और देखता हूं तो पता चलता है कि झुंझुनूं से भोला आदमी कहीं का नहीं है।

कांग्रेस राज में 17 पेपर लीक, हमने 200 से ज्यादा को जेल में डाला

कांग्रेस के शासन में 19 में से 17 पेपर लीक हुए। किसान के बेटे के साथ धोखा हुआ। हमने 200 से ज्यादा पेपर माफिया जेल में डाले।

हमने 2 साल का कलेंडर दिया है। जगह निकाली हैं। तय किया है कि कब पेपर होना है, परिणाम किस दिन आना है। कैबिनेट ने 90 हजार वैंकेंसी निकाली, हमने मंजूरी दी। 60 हजार चुतुर्थ श्रेणी कर्मचारी पद क्या 10 महीने में खाली हो गए। किसान के बेटे को समय पर नौकरी देते तो काम चलता।

पाकिस्तान में क्वेटा रेलवे स्टेशन पर सुसाइड अटैक धमाके में 26 लोगों की मौत, इनमें 14 सैनिक; बलूच लिबरेशन आर्मी ने जिम्मेदारी ली

बढ़ता राजस्थान

इस्लामाबाद (एजेंसी)। पाकिस्तान के क्वेटा रेलवे स्टेशन पर शनिवार सुबह ब्लास्ट में 26 लोगों की मौत हो गई। धमाके में 50 से ज्यादा लोग घायल हुए हैं। पाकिस्तान मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक हमले की जिम्मेदारी मिलिटेंट ग्रुप बलूच लिबरेशन आर्मी ने ली है। बीएलए प्रवक्ता ने कहा कि आत्मघाती हमले को मजिद ब्रिगेड यूनिट ने अंजाम दिया। उनका निशाना मिलिटेंट इन्फैंट्री स्कूल के सैनिक थे, जो कोर्स पूरा कर जाफर एक्सप्रेस से पेशावर जाने वाले थे।

अधिकारियों ने बताया कि कई घायल यात्रियों की मौत अस्पताल में हुई। क्वेटा सिविल हॉस्पिटल के प्रवक्ता वसीम बैग ने पाकिस्तानी अखबार द डॉन को बताया कि मारे गए लोगों में 14 आर्मी



जवान और 12 आम नागरिक हैं।

उधर, अधिकारियों ने इस बात की पुष्टि नहीं की है कि इस हमले के पीछे बीएलए है। उन्होंने कहा कि शुरुआती जांच में यह एक सुसाइड ब्लास्ट लग रहा है। प्लेटफॉर्म पर भीड़ थी, ट्रेन आने से पहले

ब्लास्ट पाकिस्तानी न्यूज वेबसाइट ट्रिब्यून एक्सप्रेस की रिपोर्ट के मुताबिक जाफर एक्सप्रेस के प्लेटफॉर्म पर पहुंचने से ठीक पहले यह हादसा हुआ। क्वेटा के एक सैनियर पुलिस अफसर ने कहा कि ट्रेन को 9 बजे पेशावर के लिए रवाना होना था।



राजेंद्र भांबू ने किया बलूच चौधरी का शुक्रिया

इस दौरान सभा को संबोधित करते हुए प्रत्याशी राजेंद्र भांबू ने कहा- सुलताना हाथीराम की पवित्र धरा है। सीएम पल-पल का फीडबैक ले रहे हैं। वे दूसरी बार झुंझुनूं आए हैं। उनका आभार। झुंझुनूं की प्यासी धरती के लिए उन्होंने यमुना ताल समझौता किया। यह बड़ी सीमागत है।

ओला परिवार 26वीं बार चुनावी मैदान में

20 साल से झुंझुनूं के विकास की जो योजनाएं बंद पड़ी थीं, वे शुरू हो गई हैं। झुंझुनूं ने परिवार विशेष (ओला) की विरासत को बदलने का ठान लिया है। ओला परिवार आपके बीच 26वीं बार चुनावी मैदान में है। बजट में किए प्रावधान से जिले की जनता गदगद है। 10 साल से लोगों के बीच हूं। पार्टी ने दूसरी बार मुझे प्रत्याशी बनाया। आपसे झोली फैलाकर वोटों की अपील करता हूं। मोदी और भजनलाल के सहयोग से मैं झुंझुनूं की काया पलट दूंगा। सैनिक और किसान का वोट आपसे वोट की भीख मांगता है।

बलूच चौधरी का कई बार लिया नाम

राजेंद्र भांबू ने कई बार बलूच चौधरी का नाम लिया। कहा- मैं आश्चर्य करता हूं कि विकास में कमी नहीं आने देगे। मैं आपके बीच रहूंगा, 24 घंटे तत्पर रहूंगा। आपके मान सम्मान में कमी नहीं आएगी। बलूच चौधरी सहित सभी नेताओं को नमन, सभी ने खुब साथ दिया है।



बढ़ता राजस्थान

राहुल बोले- मोदी अंबानी के घर जाते हैं गरीब के यहां शादी में नहीं जाते, तार के पीछे खड़े गरीब बच्चे उनसे झिझककर मिलते हैं : राहुल



बढ़ता राजस्थान

रांची (एजेंसी)। राहुल गांधी ने शनिवार को झारखंड के बाघमारा और जमशेदपुर में कहा- मोदी जी अंबानी की शादी में जाते हैं, लेकिन किसी गरीब के यहां शादी में नहीं जाते। एक बार मैंने देखा कि वे तार के पीछे खड़े गरीब बच्चों से झिझककर मिले रहे थे। हिंदुस्तान के प्रधानमंत्री गरीबों, किसानों, दलितों, पिछड़ों, आदिवासियों के पास जाते ही नहीं हैं। इससे पता चलता है कि वो आपके नहीं हैं। राहुल ने कहा- हिंदुस्तान में युवा और महिलाएं दुखी हैं। देश में महंगाई बढ़ती है तो सबसे ज्यादा चोट हमारी माताओं-बहनों को लगती है। नरेंद्र मोदी ने हर चीज पर जीएसटी जोड़ दिया है। टैक्स का पूरा ढांचा देश के गरीब लोगों से पैसा लेने का तरीका है। देश में करीब 50% ओबीसी, 15% दलित, 8% आदिवासी और 15% अल्पसंख्यक वर्ग के लोग हैं। लेकिन आपको देश को बड़ी-बड़ी कंपनियों के मैनेजमेंट में ओबीसी, दलित और आदिवासी वर्ग का व्यक्ति नहीं मिलेगा।

मैंने मोदी जी से साफ कह दिया है- आप जातिगत जनगणना को रोक नहीं सकते हैं। हम इसी संसद में जातिगत जनगणना को पास करके दिखाएंगे और आरक्षण में 50% की दीवार को तोड़ देंगे। झारखंड में हम आदिवासियों को 28%, दलितों को 12% और पिछड़े वर्ग को 27% आरक्षण देंगे। राहुल गांधी ने कहा कि मोदी जी बड़े-बड़े भाषण करते हैं। बड़े-बड़े प्लेन में उड़ते हैं। लेकिन बोझ आम आदमी को उठाना पड़ता है। मोदी जी गरीबों से हाथ मिलाने से भी कतरते हैं।

सीएम सोरेन के पीएस के घर आईटी रेड रांची-जमशेदपुर में 17 ठिकानों पर छापेमारी

बढ़ता राजस्थान

रांची (एजेंसी)। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निजी सचिव सुनील श्रीवास्तव के घर पर इनकम टैक्स की छापेमारी हुई है। टीम ने सुनील कुमार श्रीवास्तव और उनके संबंध रखने वाले 17 ठिकानों पर रेड मारी है। जानकारी के मुताबिक, इनकम टैक्स की रेड रांची में सात जगह और जमशेदपुर में नौ जगह के करीब छापेमारी चल रही है। जमशेदपुर के अंजानिया इस्पत समेत अन्य ठिकानों भी शामिल हैं। छापेमारी को लेकर विस्तृत जानकारी आना बाकी है। इनकम टैक्स की यह कार्रवाई ऐसे समय में हुई है, जब 13 नवंबर को पहले फेज की चोटिंग होनी है। जानकारी के मुताबिक, आयकर विभाग को विधानसभा चुनाव में हवाला के सहारे पैसों को लेन-देन की सूचना मिली थी।

गोपाष्टमी पर्व मनाया

गोपाष्टमी पर्व के उपलक्ष्य में विजयवर्गीय वैश्य समाज द्वारा पिंजरा पोल गौशाला में एक विशेष सम्मान समारोह आयोजित किया



बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। गोपाष्टमी पर्व के उपलक्ष्य में विजयवर्गीय वैश्य समाज द्वारा पिंजरा पोल गौशाला में एक विशेष सम्मान समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर श्याम जी टहला वाले, बनवारी लाल विजय (बांढीकुई) और देवेंद्र (बांढीकुई) का गर्मजोशी से स्वागत किया गया। राधे श्याम बासेड़ा विजयवर्गीय, सीताराम, और शिव रतन एडवोकेट ने समारोह में उपस्थित होकर समाज के गणमान्य व्यक्तियों का सम्मान किया और उन्हें सम्मान चिन्ह भेंट किए। इस दौरान सभी ने गौशाला में गौमाता की सेवा का संकल्प लिया और गौसंरक्षण एवं संवर्धन के महत्व पर चर्चा की। विजयवर्गीय समाज के विभिन्न सदस्यों ने गौशाला में सेवा कार्य कर पुण्य लाभ अर्जित किया।

राजिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024

जेडीए द्वारा युद्ध स्तर पर करवाए जा रहे हैं विकास कार्य

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। राजिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 (09 से 11 दिसम्बर) को पूर्ण सफल बनाने के लिए जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा युद्धस्तर पर जयपुर के विभिन्न क्षेत्रों में तीव्रगति से विभिन्न विकास कार्य करवाए जा रहे हैं। जयपुर विकास आयुक्त आनंदी ने बताया कि जेडीए द्वारा राजिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के अंतर्गत करवाए जा रहे विकास कार्यों के अंतर्गत नाहरगढ़ रोड पर नवीनीकरण कार्य, आमेर रोड पर सड़क मरम्मतकारण कार्य, दिल्ली रोड पर सड़क पर मिट्टी/मलबे हटाने का कार्य, अजमेर रोड पर नवीनीकरण कार्य उपरान्त कर्व स्टोन एवं फुटपाथ रिपेयर, रंग-रोगन, रेलिंग पर पेंट का कार्य एवं इंडिया गेट, जोरावर सिंह गेट पर मरम्मतकारण कार्य प्रगति पर है। इसके साथ ही जेडीए द्वारा बालाजी मोड़ पर मिलिंग कर सड़क सुधारीकरण कार्य प्रगति पर है। रामगढ़ मोड़, धोबी घाट सड़क पर नवीनीकरण कार्य, बंबाला पुलिया पर रंग-रोगन कार्य करवाया गया है तथा दिल्ली रोड पर मशीन द्वारा कर्व स्टॉस कास्ट का कार्य करवाया जा रहा है। इसके साथ ही जिन सड़कों एवं क्षेत्र में नवीनीकरण कार्य गत दिनों ही किया गया है, वहां शीघ्र ही थर्मोप्लास्टिक पेंट, जेब्रा क्रॉसिंग, रोड फर्नीचर इत्यादि कार्यों की तैयारियां लगभग पूर्ण की जा चुकी हैं। जेडीए द्वारा विभिन्न महत्वपूर्ण जंक्शन के ट्रैफिक सुधारीकरण कार्य भी किए जा रहे हैं। इसके साथ-साथ सड़कों से अतिक्रमण से हटाने की कार्यवाही भी निरंतर की जा रही है। जनपथ पर थर्मोप्लास्टिक पेंट कार्य प्रगति पर है, आरोग्य पथ पर कंपाउंड वॉल पर पेंट करवाया जा रहा है, कठपुतली नगर की दीवार पर रंग-रोगन का कार्य करवाया जा रहा है, अमर जवान ज्योति के अपग्रेडेशन का कार्य भी किया जा रहा है। आमेर रोड पर बंबू मार्किंग की जा रही है।

मुनेश गुर्जर के बाद पूर्व एडिशनल कमिश्नर से बदसलूकी के मामले ने पकड़ा तूल

जा सकती है हेरिटेज उपमहापौर की कुर्सी, महापौर के बाद पूर्व एडिशनल कमिश्नर से बदसलूकी मामले की जांच तेज, तीन पार्षदों को नोटिस जारी कर जांच के लिए बुलाया

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। हेरिटेज निगम में सियासी विवाद गहराता जा रहा है। पूर्व मेयर मुनेश गुर्जर के खिलाफ भ्रष्टाचार की कार्रवाई के बाद अब निगम के पूर्व एडिशनल कमिश्नर राजेंद्र कुमार वर्मा से बदसलूकी मामले की जांच तेज हो गई है। माणक चौक थाना पुलिस ने एससी - एसटी एक्ट को लेकर पूर्व मेयर मुनेश गुर्जर, डिप्टी मेयर असलम फारूकी समेत नगर निगम के 13 पार्षदों के खिलाफ कार्रवाई की तैयारी शुरू कर दी है। जिसके तहत निगम के तीन पार्षद उम्रदराज, नीरज अग्रवाल और फरीद कुरैशी को नोटिस देकर 13 नवंबर के दिन अनुसंधान के लिए बुलाया गया है। गौरतलब है कि नगर निगम के पूर्व एडिशनल कमिश्नर राजेंद्र वर्मा की शिकायत पर पिछले साल जून में माणक चौक थाना पुलिस

ने मेयर हेरिटेज मुनेश गुर्जर, उप-महापौर असलम फारूकी, पार्षद उम्रदराज, नीरज अग्रवाल, शफीक कुरैशी, सुनिता मावर, राविया, अंजलि, पार्षद पति मोहम्मद अस्तर, आयशा सिद्दीकी, फरीद कुरैशी, फूलचंद, पार्षद के रिश्तेदार शाकिर, मेयर के पति सुशील गुर्जर, बसंत असवाल के खिलाफ एफआईआर दर्ज करवाई गई थी। राजेंद्र कुमार वर्मा ने पुलिस में दर्ज अपनी शिकायत में बंधक बनाने, अपशब्द कहने और धमकाने के आरोप लगाए थे। वर्मा ने कहा है कि 16 जून को वह अपने चैंबर में काम कर रहे थे। इसी दौरान उनके पास मैसेज आया कि मेयर बुला रही हैं। मैंने कहा कि कुछ जरूरी फाइल हैं, उन्हें निपटा दूं, फिर 15 मिनट में आ रहा हूं। 5 मिनट बाद कुछ पार्षद और उनके साथ आए बाहरी लोग चैंबर में घुस आए। मुझे कहा कि टैंकर की फाइल (बीट

पत्रावली) पर हस्ताक्षर क्यों नहीं किए। वे लोग मुझे जबरन चैंबर से उठा कर मेयर के कमरे में ले गए। वहां पर मुनेश गुर्जर ने पार्षदों के सामने अपशब्द कहे हुए बोली कि तुम ने बीट की पत्रावली पर साइन क्यों नहीं किए। राजेंद्र ने बताया कि उन्हें जबरन मेयर के चैंबर में शाम तक बंधक बनाकर रखा गया। शाम को जब पीएचडी मंत्री महेश जोशी वहां आए, तो उन्हें सारी बात बताई। जोशी के जाने के बाद भी मेयर पति सुशील गुर्जर और अन्य पार्षदों ने कहा कि तु साइन कर के ही जाएगा। विवाद बढ़ने के बाद शाम करीब 7:15 बजे मंत्री महेश जोशी नगर निगम पहुंचे और दोनों पक्षों को सुना। लेकिन मामला नहीं सुलझ पाया। महेश जोशी के रवाना होने के कुछ देर बाद अतिरिक्त आयुक्त भी पुलिस की मौजूदगी में भारी विरोध के बावजूद नगर निगम मुख्यालय से



निकल गए थे। इस पूरे विवाद पर कांग्रेस से बीजेपी में शामिल पार्षद नीरज अग्रवाल ने कहा कि राजेंद्र कुमार वर्मा द्वारा भी बुनियाद आरोप लगाए गए हैं। मैं तो उनकी शक्ति तक नहीं पहचानता हूँ, ना ही उनके खिलाफ मैं किसी तरह के आपत्तिजनक शब्दों का इस्तेमाल किया है। वह बेवजह हम सबको फसाने की कोशिश कर रहे हैं। जो पूरी तरह से झूठी साजिश है। चालान पेश होने पर पार्षदी जाना तय, फिर बन जाएगा

बीजेपी का बोर्ड डीलबी के पूर्व डायरेक्टर लॉ अशोक सिंह ने बताया कि राजस्थान नगर पालिका अध्यक्ष व उपाध्यक्ष के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव नियम 2017 में स्पष्ट है कि डिप्टी मेयर को हटाने के लिए अविश्वास प्रस्ताव लाया जा सकता है। अगर पहले से ही डिप्टी मेयर के खिलाफ थाने में मामला दर्ज है तो उसमें चालान पेश होने पर राज्य सरकार अभियोजन स्वीकृति देकर निलंबित कर सकती है। ऐसे में

इस पूरे विवाद के बाद अब नगर निगम हेरिटेज में कांग्रेस के मेयर के बाद डिप्टी मेयर की सीट भी जाती नजर आ रही है। क्योंकि नियमों के तहत अगर डिप्टी मेयर असलम फारूकी के खिलाफ सरकार जांच पूरी कर चालान पेश करती है तो उन्हें पद से बर्खास्त किया जा सकता है। उनके साथ बकाी पार्षदों को भी बर्खास्त किया जा सकता है। जिसके बाद नगर निगम हेरिटेज में बीजेपी का बोर्ड बन जाएगा।

राज्य स्तरीय गोपाष्टमी महोत्सव का आगाज पिंजरा पोल गौशाला में हुआ आयोजित

राज्यपाल ने किया श्री पिंजरापोल गौशाला में गौ पूजन

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। जयपुर में होने जा रहे गोपाष्टमी महोत्सव की अखिल भारतीय गौशाला सहयोग परिषद द्वारा लगातार माँग उठाई जा रही थी। कृष्ण काल से चले आ रहे गोपाष्टमी महोत्सव को राज्य सरकार ने गंभीरता से लिया तथा गोपाष्टमी महोत्सव बड़ी धूम-धाम के साथ समस्त प्रदेश में मनाया गया इसके लेक सांगानेर स्थित श्री पिंजरापोल गौशाला में महामहिम राज्यपाल गौ-पूजन अर्चना सेवा की राजस्थान में गौमाता के संवर्धन व गौसेवा के प्रति जनता को जागरूक करने हेतु महामहिम राज्यपाल श्रीमान हरिभाऊ बागडे , स्कूली शिक्षा एवं पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर , जिला कलेक्टर (जयपुर) डॉ० जे० के० सोनी, निदेशक-गोपालन विभाग प्रह्लाद नागा , राजस्थान चैम्बर ऑफ कॉमर्स से अरुण अग्रवाल ,सोतापुरा औद्योगिक क्षेत्र अध्यक्ष -नीलेश अग्रवाल व अन्य अनेक क्षेत्रों के गणमान्य व्यक्ति गौ पूजन



करने के उपरांत जैविक औषधीय पादप केंद्र में गौ आधारित जैविक कृषि, गोबर के निर्यात की व्यवस्था, गौ उत्पाद औषधीय पदार्थों से बने अन्य - अन्य उत्पादों का भूमण किया। कार्यक्रम में हेनिमन चेरिटेबल मिशन सोसाइटी एवं सनराइज ग्रुप ऑफ कम्पनीज के द्वारा विशाल मेले का आयोजन किया गया जिसमें 100 से अधिक स्वयं सहायता समूह ने अपने उत्पादों का प्रदर्शन किया। जिसमें जैविक कृषि उत्पाद, जैविक अचार, जैविक मुरब्बे, जैविक हर्बल जूस,

गाय का देशी घी व महिलाओं द्वारा बनाये गए अनेक उत्पादों का प्रदर्शन किया गया। यह आयोजन अपने आप में अतुलनीय, अभूतपूर्व व अति महत्वपूर्ण रूप से मनाया जायेगा। एडवोकेट राजेंद्र शर्मा धौलपुर समाज संस्था, जयपुर एडवोकेट शिवरतन विजयवर्गीय सांगानेर वार एसोसिएशन, आचार्य पंडित विष्णु टोरड़ी सर्व ब्राह्मण समाज के संरक्षण ओपी शर्मा, अवंशी शर्मा हजारा की तावद में कार्य उपस्थित रहे। यह संपूर्ण जानकारी अखिल भारतीय



गौशाला सहयोग परिषद के अंतरराष्ट्रीय संयोजक डॉक्टर अतुल गुप्ता ने दी। गुप्ता ने बताया कि स्वयं सहायता समूह का नेतृत्व कर रही मोनिका गुप्ता द्वारा 25 से अधिक स्वयं सहायता समूह स्टॉल्स लगाई गई जिसमें गाय के गोबर के अनेकों उत्पादन का प्रदर्शन किया गया। मेला बहुत ही आनंददायक था लगभग 25000 लोगों ने मेले में शिरकत की।

घर से 2 नाबालिग बच्चियां लापता, एक युवक पर शक

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। सोडाला थाना इलाके में दो नाबालिग बालिकाएं घर से लापता हो गईं। पड़ोसियों ने पड़ोसी युवक पर बालिकाओं को बहला फुसलाकर ले जाने का आरोप लगाया है। पुलिस के अनुसार नानक पुरी कॉलोनी रावल जी

का बंधा खातीपुरा रोड निवासी एक व्यक्ति ने मामला दर्ज करवाया कि उसकी 16 और 14 साल की बेटियां घर से लापता हो गईं। उसकी एक बेटि की किसी ने पड़ोस में रहने वाले युवक के साथ बातचीत करते देखा था। हमें शक है कि आरोपी उसकी बेटियों को बहला फुसलाकर ले गया।

होटल में दिल्ली की महिला से दुष्कर्म

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। बजाज नगर थाना इलाके में दिल्ली की एक महिला से होटल में दुष्कर्म का मामला सामने आया है। पुलिस के अनुसार दिल्ली निवासी एक महिला ने मामला दर्ज करवाया कि वह 7 नवम्बर को होटल रैंड फॉक्स में रात को पहुंची, जहां पर आरोपी डीके शर्मा ने उस के साथ दुष्कर्म किया। पीड़िता ने इसका विरोध किया लेकिन वह नहीं माना। जिस पर पीड़िता की ओर से होटल के बाहर आने पर पुलिस को शिकायत दी गई पुलिस ने पीड़िता की शिकायत पर डीके शर्मा के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर ली है। थानाधिकारी ममता मीणा ने बताया कि दिल्ली की महिला

जयपुर में बिजनेस के सम्बन्ध में मीटिंग करने के लिए आई थी। जयपुर में महिला की मीटिंग डीके शर्मा नाम के व्यक्ति के साथ होनी थी। रिपोर्ट के अनुसार डीके शर्मा ने पीड़ित महिला को जेलपान मार्ग स्थित होटल रैंड फॉक्स में बुलाया। जहां पर महिला करीब 9 बजे पहुंची और होटल से रात 11.50 पर बाहर निकली। महिला ने शिकायत दी है कि उस के साथ होटल में डीके शर्मा ने दुष्कर्म किया। वह किस को यह बात बताने पर मारने की धमकी भी दी। पीड़िता की शिकायत पर डीके के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। वहीं महिला के मेडिकल कराया गया महिला के जन्म 164 के बयान दर्ज कराए जाएंगे।

राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान में मानसिक स्वास्थ्य पर हुआ राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन

राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान ओर एमएनआईटी जयपुर के मध्य आधुनिक तकनीक के साथ आयुर्वेद के क्षेत्र में काम करने के लिए हुआ एमओयू

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। जोरावर सिंह गेट स्थित राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान मानद विश्वविद्यालय में चौथे स्थापना दिवस के अवसर पर आयुर्वेद और मानसिक स्वास्थ्य विषय पर एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन किया गया। मानसिक स्वास्थ्य पर आयोजित राष्ट्रीय सेमिनार उद्घाटन सत्र का शुभारंभ मुख्य अतिथि एमएनआईटी जयपुर के डायरेक्टर प्रो. नारायण प्रसाद पाढ़ी, राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के कुलपति प्रोफेसर संजोव शर्मा, डॉक्टर शिव गौतम, डॉक्टर सुहास कुमार शेटी, प्रोफेसर किशोर राम कृष्ण, डॉक्टर कैलाश थापर, कुलसचिव प्रोफेसर अनिता शर्मा, प्रोफेसर दुर्गावती देवी और प्रोफेसर हरिमोहन मीणा ने किया। राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के कुलपति और राष्ट्रीय सेमिनार के चेयरपर्सन प्रोफेसर संजोव शर्मा ने जानकारी देते हुए बताया राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान मानद विश्वविद्यालय आज अपना चौथा स्थापना दिवस मना रहा है रहा है। इस अवसर पर मानसिक स्वास्थ्य पर एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन किया गया है।

देश के जाने-माने मनोचिकित्सकों ने लिया राष्ट्रीय सेमिनार में भाग



साइकोलॉजिकल डिसऑर्डर के कारण मानसिक स्वास्थ्य पर बहुत ज्यादा प्रभाव पड़ रहा है जिसके कारण मानसिक स्वास्थ्य से जुड़े रोगियों के आंकड़े बढ़ रहे हैं। यदि आकलन किया जाए तो आज जो 10 बड़ी बीमारियां हैं उनमें से मानसिक स्वास्थ्य भी उनमें से एक बीमारी है। मानसिक स्वास्थ्य सही नहीं होने के कारण बहुत सारे इश्यूज वर्कप्लेस या घर में होते रहते हैं। आज जो युवा पीढ़ी या बच्चे आज के काम्प्यूटरेड

मौहौल के कारण बहुत ज्यादा स्ट्रेस ले रहे हैं, वो अपनी बातों और समस्याओं को लेकर मेंटली रैस्पॉन्ड नहीं कर पा रहे हैं। जिसके कारण बिगड़ते मानसिक स्वास्थ्य में युवा पीढ़ी के आंकड़े भी बहुत ज्यादा बढ़ रहे हैं। आयुर्वेद के माध्यम से हम मेंटल हेल्थ को मेंटेन करें और इसके डिसऑर्डर से हम किस तरह से निजात पा सकते हैं ताकि हम प्रत्येक व्यक्ति के लिए फोकस करें कि वह अपने लिए, परिवार के लिए और अपने समाज के लिए योगदान दे सके क्योंकि वह मानसिक स्वस्थ होगा तभी देश के विकास में अपना योगदान दे पाएगा। इसी उद्देश्य को ध्यान में रखते हुए आज मानसिक स्वास्थ्य पर इस एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन किया गया है। मुख्य अतिथि एमएनआईटी जयपुर के

डायरेक्टर प्रो. नारायण प्रसाद पाढ़ी ने कहा राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान ओर एमएनआईटी जयपुर के मध्य आज आधुनिक तकनीक के साथ आयुर्वेद के क्षेत्र में प्रभावी काम करने के लिए एमओयू किया गया है जिसका लाभ आमजनता को बेहतर स्वास्थ्य के लिये मिलेगा। उन्होंने विद्यार्थियों का उसाह वधन करते हुए उन्हें कहा कि ड्रीम और रियलिटी की दुनिया में बहुत अंतर है, आज जो आप है इस पर फोकस करें और आगे बढ़ें तभी आप अपने बेहतर मानसिक स्वास्थ्य के साथ अपने काम और अपने क्षेत्र में अच्छे परिणाम दे पाएंगे। एक दिवसीय सेमिनार में राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान जयपुर और पंचकुला के विद्यार्थियों के साथ चिकित्सकों को अधिकारियों और कर्मचारियों ने बड़ी संख्या में भाग लिया।



मिस फेशर बनी समृद्धि और मुस्कान : दुबई फैशन वीक की स्पेशल गेस्ट

माशा आफरीन बनी नव गुंजन की जज, विजेताओं को पहनाया ताज

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। मानसरोवर स्थित जीडी बढ़ाया ऑडिटीरियम में 2023-24 और 2024-25 के लिए मिस फेशर को लेकर नव गुंजन कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यक्रम में स्टूडेंट्स द्वारा किए जाने वाले रैंप वॉक और मिस फेशर चुनने के लिए दुबई फैशन वीक की स्पेशल गेस्ट और माशा अपरेल की डायरेक्टर माशा आफरीन को विशिष्ट अतिथि के साथ जज की जिम्मेदारी भी दी गई। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि जयपुर सांसद मंजू शर्मा और लिम्का वर्ल्ड रिकॉर्डर माधुरी शर्मा रही। कॉलेज डायरेक्टर केशव बढ़ाया ने मुख्य अतिथि का स्वागत कर गुलदस्ता भेंट किया। नव गुंजन प्रोग्राम में स्टूडेंट्स ने रैंप

वॉक डॉस में उनकी स्पीच भी रखी गई डायरेक्टर केशव बढ़ाया ने कहा कि नव गुंजन प्रोग्राम स्टूडेंट के मनोरंजन के साथ-साथ उन्हें कॉन्फिडेंस भी पैदा होता है और अपने टैलेंट को बाहर निकलने का मौका मिलता है। उन्होंने कहा माशा आफरीन इसी कॉलेज की स्टूडेंट रही हैं और आज इंटरनेशनल लेवल पर अपना प्रेजेंटेशन भी दे रही हैं। गर्व महसूस होता है। कॉलेज की प्रिंसिपल मनीषा तिवारी ने कहा कि नव गुंजन को लेकर स्टूडेंट्स में काफी उत्साह था और सभी स्टूडेंट्स ने अपने टैलेंट दिखाए। उन्होंने कहा कि माशा आफरीन भी इसी कॉलेज की स्टूडेंट के साथ मिस फेशर भी रही हैं और माशा अपरेल के नाम से अपना आउटलेट भी चलाती हैं। हाल ही में उन्हें

दुबई फैशन वीक में स्पेशल निमंत्रण पर बुलाया गया था। उन्होंने कहा कि स्टूडेंट को कामयाबी देखकर गर्व महसूस होता है। माशा आफरीन ने कहा कि कॉलेज से अपनी ग्रेजुएशन किया यहां बहुत प्यार और सम्मान मिला। उन्होंने गर्व महसूस हो रहा है कि उन्हें विशिष्ट अतिथि के साथ मिस फेशर चुनने रही है गर्व महसूस होता है। सभी स्टूडेंट से काफी अच्छे परफॉर्मेंस दी। उन्होंने मिस फेशर के लिए 2023-24 के लिए समृद्धि जैन , 2024-25 के लिए मुस्कान अग्रवाल को चुना , फर्सट रनरअप 2023-24 को दिव्यांशी और 2024-25 की गुंजन रही। मिस चारिंग भूमिका करणप रही हैं और माशा अपरेल को माशा आफरीन ने ताज व शोषे पहनाया।

आर्टिफिशियल इन्टेलिजेंस आज की नहीं 1950 की तकनीक

एशरे व इशरे उदयपुर सब चेटर की ओर से एआई इन बिल्ट इन एनवायरमेन्ट व बेस्ट प्रेक्टिस इन ग्रीन एनवायरमेन्ट पर कार्यशाला आयोजित

बढ़ता राजस्थान

उदयपुर (दिनेश गोठवाल)। राजस्थान के सूचना, तकनीक एवं प्रौद्योगिकी विभाग के मुख्य अभियंता अमित कक्कड़ ने कहा कि आज जिस आर्टिफिशियल इन्टेलिजेंस जैसी तकनीक को नई तकनीक बता रहे हैं, दरअसल वह तकनीक भारत में 1950 में विद्यमान थी। यह कोई नई तकनीक नहीं है। अपने फिल्टर के अलावा अन्य फिल्टर के बारे में जानने के लिये एआई को गहराई से समझना होगा। वे आज एशरे व इशरे राजस्थान के उदयपुर सब चेटर की ओर से रेडिसन ग्रीन होटल में आयोजित केस स्टडी एण्ड बेस्ट प्रैक्टिस इन ग्रीन बिल्टिंग व केस स्टडी ऑफ एआई इन बिल्ट एनवायरमेन्ट विषयक कार्यशाला में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि जीवन में हमेशा सीखते रहना

चाहिये। जिसने एआई तकनीक को स्वीकार नहीं किया वह व्यक्ति अन्य से काफी पिछड़ जायेगा। हमें बिजनेस डोमेन नोलेज की आवश्यकता होती है। कक्कड़ ने बताया कि एआई एप्लीकेशन की अच्छाईयाँ हैं तो इसमें कई चुनौतियाँ भी हैं। इसमें कोई सुरक्षा नहीं है। आपके डाटा को कोई भी चुरा सकता है। एआई का सबसे अच्छा उपयोग एनएचएआई और रेलवे में हो रहा है।

इससे पूर्व आयोजित संगोष्ठी में इंडियन ग्रीन बिल्टिंग काउंसिल (ICGB) के डॉ. शिवराज ढाका ने इंजीनियरिंग और वास्तुकला की बुनियादी अवधारणाओं को साझा किया, जिनका उपयोग ग्रीन बिल्टिंग में किया जाता है। हरित भवन अब व्यक्तियों और परियोजनाओं के लिए कोई विकल्प नहीं रह गए हैं, वास्तव में यह सभी संगठनों के लिए अपने व्यवसाय को बनाए रखने के

लिए और भी अधिक महत्वपूर्ण हो गया है। डॉ. ढाका ने सभी पेशेवरों, आर्किटेक्ट्स, प्रोजेक्ट मालिकों आदि को हरित भवन प्रथाओं को अपनाने और हमारे पर्यावरण को बचाने में योगदान देने की सलाह दी। संगोष्ठी में आर्किटेक्ट प्रियंका अजुन ने कहा कि स्थायित्वता की आज के सन्दर्भ में कोई चोईस नहीं है। इसके लॉजिक को समझ कर चलना होगा। इस क्षेत्र में हो रहे बदलावों को लेकर हमें अपडेट रहना होगा। अजय दक ने कहा कि इस क्षेत्र में और अधिक मेहनत के साथ कार्य करने की आवश्यकता है। समाज की आवश्यकताओं को ध्यान में रखकर हमें आगे बढ़ना होगा। संगोष्ठी में एन. राम ने भी अपने टिप्पणियाँ रखीं। कार्यक्रम का संचालन धीरज चव्वाला ने किया। आभार एशरे चेयरमैन अशोक जैन ने ज्ञापित किया।



विधानसभा क्षेत्र में बढ़े जेंडर रेश्यो : सहायण एडीएम ने किया न्यूनतम रेश्यो व न्यूनतम ईपी रेश्यो वाले बूथों का निरीक्षण

बढ़ता राजस्थान

वानसूर (धीरज मौर्य)। विधानसभा क्षेत्र के गाँव आलनपुर में लिंगानुपात के निरीक्षण के दौरान अतिरिक्त जिला कलेक्टर ओमप्रकाश सहायण ने न्यूनतम ईपी रेश्यो वाले बूथ आलनपुर सहित अन्य बूथों का निरीक्षण किया।

उन्होंने जनप्रतिनिधियों एवं आमजन को मतदान में लिंगानुपात में रेश्यो की दर बढ़ाने की अपील की। राजस्थान निर्वाचन विभाग जयपुर द्वारा प्राप्त निर्देशानुसार विधानसभा क्षेत्र वानसूर में प्रोजेक्ट डेटादाताओं का लिंगानुपात वास्तविक मतदाताओं के लिंगानुपात का



अंतर 10अंक से अधिक व 9सी न्यून है। उक्त मतदान केंद्र सहित सभी मतदान केंद्रों पर महिला मतदाताओं का सौ फीसदी पंजीकरण हो। सहायण ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग की इस पर गहरी नजर बनी हुई है।

भारत सरकार आबादी व मतदाताओं के साथ जेन्डर अनुपात को लेकर बहुत संजीदा है। उन्होंने कहा कि इसी कारण प्रशासन महिला मतदाताओं की संख्या बढ़ाने का लक्ष्य लेकर चल रहा है।

एमईएआई के प्रोफेशनल डेवलपमेंट प्रोग्राम का हुआ उद्घाटन

बढ़ता राजस्थान

उदयपुर (दिनेश गोठवाल)। माइनिंग इंजीनियर्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया (एमईएआई) ने अपने प्रतिष्ठित प्रोफेशनल डेवलपमेंट प्रोग्राम (एमपीडीपी-ट) के पाँचवें एपिसोड का शुभारंभ किया। यह कार्यक्रम खनन उद्योग में कौशल विकास को बढ़ावा देने की एमईएआई की प्रमुख पहल है, जिसे इस बार भी खनन क्षेत्र के प्रमुख अतिथियों, 49 प्रतिभागियों और विशेषज्ञों का भरपूर समर्थन प्राप्त हुआ। उद्घाटन समारोह की शुरुआत एमईएआई के अध्यक्ष एस.एन. माथुर द्वारा दीप प्रज्वलन से हुई। इस अवसर पर एनएमडीसी के निदेशक (तकनीकी) विनय कुमार मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे और उन्होंने खनन क्षेत्र में कौशल विकास की महत्ता पर जोर दिया। उन्होंने एनएमडीसी की इस दिशा में प्रतिबद्धता का जिक्र करते हुए

एमपीडीपी जैसे कार्यक्रमों के सकारात्मक प्रभाव की सराहना की।

इस अवसर पर एमएसपीएल के सीईओ और एमईएआई के तत्कालीन पूर्व अध्यक्ष के. मधुसूदन, महासचिव एम. नरसैया, और प्रशिक्षण, विकास और कार्यक्रम समिति (टीडीपीसी) के अध्यक्ष श्री दीपक विद्यार्थी भी विशेष रूप से मौजूद रहे। उदयपुर चेटर की ओर से अध्यक्ष प्रवीण शर्मा, सचिव आसिफ मोहम्मद अंसारी, और संयुक्त सचिव डॉ. हितांशु कौशल ने भी इस महत्वपूर्ण आयोजन में भाग लिया। कार्यक्रम संयोजक दीपक विद्यार्थी ने सभी अतिथियों और प्रतिभागियों का स्वागत किया और एमपीडीपी की यात्रा और इसकी उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। एमपीडीपी के अब तक के सफल एपिसोड्स का संक्षिप्त इतिहास एमईएआई का प्रोफेशनल डेवलपमेंट प्रोग्राम (एमपीडीपी) अब तक



चार सफल एपिसोड आयोजित कर चुका है, जिनका खनन क्षेत्र में गहरा प्रभाव रहा है। इन सभी एपिसोड्स को मिली सकारात्मक प्रतिक्रिया और बढ़ती हुई सहभागिता ने एमपीडीपी-ट को एक नई ऊँचाई दी है। इस बार के एपिसोड में भी विविध पृष्ठभूमियों के प्रतिभागियों का

स्वागत किया गया है। टीडीपीसी के अध्यक्ष दीपक विद्यार्थी ने कार्यक्रम के उद्देश्यों और इस बार के विशेष बदलावों की जानकारी दी। मुख्य अतिथि विनय कुमार ने एनएमडीसी के कौशल विकास के प्रति प्रयासों का उल्लेख करते हुए एमपीडीपी जैसे कार्यक्रमों की सराहना की।

सहकारी बैंक के अधिकारी टाइमलाइन निर्धारित कर लक्ष्य प्राप्त करें : सुराणा जिला कलक्टर अभिषेक सुराणा ने चुरू सेण्ट्रल को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड की बैठक में बैंक के प्रधान कार्यालय व शाखाओं के सभी अधिकारियों को दिए निर्देश लक्ष्य पूर्ति नहीं होने पर लगाई फटकार, कहा- जिम्मेदारी तय करें, लापरवाही करने वालों पर करें कार्यवाही

बढ़ता राजस्थान

चुरू (सुरेश शर्मा)। जिला कलक्टर अभिषेक सुराणा ने शनिवार को डीआरआईटी वीसी सभागार में दी चुरू सेण्ट्रल को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड के प्रधान कार्यालय एवं सभी शाखा कार्यालय के अधिकारियों, कार्मिकों के साथ बैठक कर समुचित दिशा-निर्देश दिए। जिला कलक्टर सुराणा ने कहा कि बैंक के अधिकारी अपने लक्ष्य को टाइमलाइन निर्धारित कर पूरा करें तथा बैंक के वसूली कार्य को गति दें। उन्होंने कहा कि किसानों की सुविधाओं के साथ-साथ यह भी सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि बैंकिंग एक व्यवसायिक गतिविधि है, इसमें ऋण दिए जाने के साथ-साथ वसूली भी उतनी ही आवश्यक है। बैंक की समृद्धि के लिए जरूरी है कि निर्धारित लक्ष्यों की समयबद्ध एवं समुचित पूर्ति हो तथा किसानों व आमजन

को बैंक सेवाओं का समुचित लाभ मिलता रहे। लक्ष्यों की पूर्ति के लिए बैंक अधिकारी फील्ड में जाएं तथा किसानों को मोटिवेट करते हुए निवेश के लिए प्रोत्साहित करें। उन्होंने को-ऑपरेटिव एमडी मदनलाल से कहा कि सभी शाखाओं की नियमित रूप से मॉनीटरिंग करें। इस दौरान जिला कलेक्टर ने जिले के समस्त शाखा कार्यालयों के विभिन्न गतिविधियों में निर्धारित लक्ष्य एवं लक्ष्य पूर्ति की चर्चा की। सालासर एवं सुजानगढ़ शाखा में लक्ष्य पूर्ति में कमी रहने पर जिला कलक्टर ने नाराजगी जताते हुए फटकार लगाई। इसी के साथ चुरू को-ऑपरेटिव के प्रधान कार्यालय के प्रबंधक कुल्दीप परिहार के बैठक में उपस्थित नहीं होने पर चार्जशीट जारी करने के निर्देश दिए। जिला कलक्टर ने कहा कि कार्मिकों की जिम्मेदारी तय हो। अपेक्षित प्रगति नहीं लाने वालों व लापरवाही



करने वालों पर कार्यवाही करें। जिला कलक्टर सुराणा ने बैठक के दौरान अमानतों की लक्ष्य पूर्ति, अल्पकालीन फसली ऋण की मांग वसूली, अक्षि निवेश ऋणों की वसूली, कृषि निवेश ऋणों की वसूली, गैर फसली ऋण वितरण, एनपीए वसूली, एक मुश्त समाधान योजना 2023, ग्रामीण आजीविका योजना में वसूली,

केवाईसी, रिस्क कैटिगोराइजेशन, पेंडिंग एएमएल अलर्ट, सीआईसी रिपोर्ट रिजेक्शन, एनपीसीएल से आधार मैपिंग, चेक बुक आवेदनों एवं जारी करने सहित बिंदुओं पर चर्चा कर विस्तृत दिशा-निर्देश दिए। चीफ मैनेजर सर्वेश वर्मा ने विस्तृत रिपोर्ट प्रस्तुत की। इस दौरान को-ऑपरेटिव एमडी मदनलाल,

एपीआरओ मनीष कुमार, ईओ अमीलाल सहायण, वरिष्ठ प्रबंधक हजारी राम, वरिष्ठ प्रबंधक प्रशासन सुरेंद्र सिंह भाटी, राजपाल सिंह, संगीता राठौड़, निष्ठा माथुर, विपिन मुंजाल, संजय पूनिया, विरेन्द्र सिंह, अभिषेक भादवाज, राधा जाखड़ सहित समस्त बैंक शाखाओं के अधिकारी, कर्मचारी मौजूद रहे।

गीत-संगीत से सजा रोटरी क्लब उदयपुर सूर्या का दीपावली मिलन समारोह



बढ़ता राजस्थान

उदयपुर (नि.स.)। रोटरी क्लब उदयपुर सूर्या का वर्ष 2024-25 का दीपावली मिलन समारोह भैरव बाग में आयोजित किया गया। जहाँ सदस्यों ने गीत-संगीत का आनन्द लिया। समारोह के मुख्य अतिथि क्लब सूर्या का संरक्षक रोटरीयन मधु सरनी और डॉ.देवेन्द्र सरनी थे। इस अवसर पर क्लब के दो नये सदस्यों को क्लब में टेंटर रोटरीयन मधु सरनी को प्रेरणा मिलती है। गीत संगीत से सजे इस आयोजन में क्लब

विशाल परिवार है जिसमें हर सदस्य की महती भूमिका है और रोटरी न सिर्फ सामाजिक कार्यों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है बल्कि त्योहारों को मनाते हुए परिवार में खुशियाँ और उल्लास का भी संचार करती हैं। क्लब अध्यक्ष रोटरीयन पूनम अग्रवाल ने क्लब के नये सदस्यों स्वागत करते हुए कहा कि क्लब सूर्या में हर सदस्य ऊर्जावान है और इसी ऊर्जा और उत्साह से हम सब को समाज के लिए कार्य करने की प्रेरणा मिलती है। गीत संगीत से सजे इस आयोजन में क्लब

चार्टर प्रेसिडेंट पुनीत सक्सेना, राजेन्द्र अग्रवाल, मनीष वेंजामिन, विक्रान्त शाकद्वीपी, धीरज जोशी, अमित माथुर, करन भसीन, रिषी भसीन, संजय कमल, संदीप दधीच, छगन पटेल, निधि सक्सेना, जयश्री वेंजामिन, अनिका भसीन, सुनीता शर्मा, प्रांचि शाकद्वीपी, मोना भसीन व अन्य सदस्यों ने आयोजन में उपस्थित होकर आयोजन का आनंद लिया। अंत में क्लब सचिव ने आयोजन को सफल बनाने में प्रत्येक सदस्य का आभार और धन्यवाद अर्पित किया।

हिन्दुस्तान जिक द्वारा आयोजित शिक्षण शिविर में 4 हजार से अधिक छात्र छात्राएं लाभान्वित सीएसआर के तहत शिक्षा संबल कार्यक्रम में गणित, विज्ञान और अंग्रेजी विषयों की अतिरिक्त कक्षाएं

बढ़ता राजस्थान

भीलवाड़ा (नि.स.)। हिन्दुस्तान जिक द्वारा प्रदेश के 7 जिलों में दीपावली अवकाश के दौरान शिक्षा संबल कार्यक्रम के तहत अतिरिक्त कक्षाएं आयोजित कर ग्रामीण क्षेत्रों के राजकीय विद्यालयों के 4 हजार 250 छात्र छात्राओं को गणित, विज्ञान व अंग्रेजी विषय की कोचिंग दी गयी। इस शिक्षण शिविर का उद्देश्य शैक्षणिक रूप से कमजोर छात्र छात्राओं को गणित, विज्ञान और अंग्रेजी विषय में कोचिंग देकर बेहतर परिणाम हेतु सशक्त करना था।

शिविर के दौरान शैक्षणिक रूप से कमजोर छात्रों को व्यावहारिक एवं प्रायोगिक कक्षाओं के माध्यम से कठिन विषयों को सरल रूप में सीखाया गया। कैम्प में विद्यार्थियों को विज्ञान, गणित एवं अंग्रेजी पढ़ने-लिखने के साथ-साथ विभिन्न गतिविधियों में भाग लेने का अवसर मिला। हिन्दुस्तान जिक द्वारा विद्याभवन सोसायटी के सहयोग से आयोजित इन शिविरों में आगुचा, चितौड़गढ़, कायड़, दरौबा, देवारी और जावर के 4000 से अधिक विद्यार्थियों ने भाग लिया। शिविर के दौरान कमजोर छात्रों पर ध्यान देते हुए पढ़ने और लिखने, समझने, गणितीय बुनियादी समस्याओं और विज्ञान की बुनियादी बुनियादी अवधारणाओं में कमजोर विद्यार्थियों पर विशेष



ध्यान दिया गया। शिविर हेतु कमजोर छात्रों की सूची फिल्टर कार्मिकों द्वारा पहले से ही सूची तैयार की गयी। इन छात्रों पर कक्षाओं के दौरान गहन ध्यान दिया गया। दीवाली शिक्षण शिविर में कक्षाओं के दौरान मुख्य कार्य सीखने को बढ़ाने के लिए कार्यपुस्तिका गतिविधियों पर केंद्रित था। हिन्दुस्तान जिक द्वारा शिक्षा संभल कार्यक्रम शिक्षा पर केंद्रित सीएसआर पहल है, जो 2008 से संचालित है जो कि विद्या भवन सोसाइटी के सहयोग से क्रियान्वित किया जा रहा है, जिसका उद्देश्य ग्रामीण छात्रों के बीच वैचारिक ज्ञान को मजबूत करना है, जिससे उनके सीखने के स्तर में सुधार हो सके।

परिवादी को डरा धमकाकर उसके मोबाईल फोन को छीनकर 6,48,997 टीआरएक्स क्रिप्टो करेंसी ट्रांसफर कर ले जाने के मामले में दो अभियुक्त गिरफ्तार एक अभियुक्त पूर्व में हो चुका है गिरफ्तार, घटना में प्रयुक्त वाहन स्विफ्ट कार जप्त

बढ़ता राजस्थान

कोटपूतली (नि.स.)। स्थानीय थाना पुलिस ने परिवादी को डरा धमकाकर उसके सुनसान जगह पर ले जाकर उसके मोबाईल फोन को छीनकर बाईनेन्स एप से 6,48,997 टीआरएक्स क्रिप्टो करेंसी ट्रांसफर कर ले जाने के मामले में दो अभियुक्त को गिरफ्तार किया है। जिला एस्पी राजन दुष्यंत ने जानकारी देते हुये बताया कि विगत 05 जुलाई 2024 को परिवादी ललित सैनी (24) पुत्र बुधराम निवासी टेलिफोन एक्सचेंज रोड ढाणी बागवाली, कोटपूतली ने उपस्थित थाना होकर रिपोर्ट पेश की थी कि 03 जुलाई को सुबह करीब 11 बजे राकेश उर्फ राका

व राधेश्याम उर्फ चौक् व उनके साथ एक अन्य व्यक्ति मेरे को मेरे घर के सामने से अपनी स्विफ्ट गाड़ी में बैठाकर पूतली कट से आगे ले गये तथा वहां पर मुझे डरा धमकाकर एवं मारपीट कर मेरा मोबाईल फोन छीन लिया तथा मेरी फिंगर लगवाकर मेरे मोबाईल में इंस्टॉल बाईनेन्स एप से 648997 टीआरएक्स क्रिप्टो करेंसी ट्रांसफर कर ली तथा मेरा फोन रिसेट कर मुझे पाना देवी कॉलेज के पास उतारकर चले गये। एस्पी राजन दुष्यंत ने उक्त मामले को गंभीरता से लेते हुये आरोपितान की शीघ्र गिरफ्तारी हेतु आवश्यक निर्देश दिये। जिस पर एस्पी वैभव शर्मा के निर्देशन व डीएसपी राजेन्द्र कुमार बुरडक के सुपरविजन में

थानाधिकारी राजेश कुमार शर्मा के नेतृत्व में विशेष पुलिस टीम का गठन किया गया। पुलिस द्वारा कड़ी मेहनत व लगन से कार्य करते हुये उक्त वारदात को अंजाम देने वाले अभियुक्तगण राधेश्याम उर्फ चौक् (25) पुत्र रामस्वरुप जाति माली निवासी कृपा का तिवारा डाबला रोड कोटपूतली व सुरेंद्र कुमार उर्फ कलू (22) पुत्र रामशरण गुर्जर निवासी छितरौड़ा की ढाणी तन पूतली, कोटपूतली को गिरफ्तार किया है। घटना में प्रयुक्त वाहन स्विफ्ट कार नम्बर आर जे 32 सी बी 0175 को जप्त किया गया। पुलिस द्वारा अभियुक्तगण से गहनता से अनुसंधान किया जा रहा है। वहीं घटना में संलिप्त अभियुक्त राकेश उर्फ राका को पूर्व में



गिरफ्तार किया जाकर न्यायिक अभिरक्षण में भिजवाया जा चुका है।

ट्यूबवेल से मोटर-पाइप चोरी कर ले गए चोर, कॉलोनीवासी तरसे पीने के पानी को

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। मालवीय नगर में चोर एक ट्यूबवेल से पानी की मोटर, पाइप व केबिल चोरी कर ले गए। ऐसे में मालवीय नगर और उसके आस-पास की

कॉलोनियों में पीने के पानी की सप्लाई नहीं हो सकी। इस मामले में पीएचईडी की जेईएन महिमा गुप्ता ने मालवीय नगर थाने में मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस के अनुसार पीएचईडी की जेईएन

महिमा गुप्ता ने मामला दर्ज करवाया कि फॉम कोर्ट कॉलोनी में स्थित एक ट्यूबवेल से चोर पानी की मोटर, जीआई पाइप और केबल ले गए। सुबह पानी की सप्लाई के लिए जब स्टाफ पहुंचा तो उसे इस घटना का पता

चला। पानी की मोटर चोरी होने से फॉम कोर्ट कॉलोनी के साथ अन्य कॉलोनियों में पीने के पानी की सप्लाई नहीं हो सकी। इससे आमजन को परेशानी का सामना करना पड़ा। यह घटना 8 नवम्बर की रात की है।

पुलिस थाने के नजदीक बाग रोड़ पर अज्ञात चोरों ने किराना गोदाम का ताला तोड़ करीब 12 लाख कीमत का सामान चुराया

- घटना के विरोध में व्यापार मंडल के आह्वान पर बाजार बंद कर व्यापारियों ने पुलिस थाने का किया घेराव
- सोमवार तक चोरी का खुलासा करने का पुलिस अधिकारियों द्वारा मिले आश्वासन के बाद व्यापारियों ने हटाया धरना

बढ़ता राजस्थान

उनियारा (अजय जैन)। शुक्रवार को मध्य रात्रि को उनियारा शहर के बस स्टैंड के पास सरदार बाग रोड़ पर स्थित एक दुकानदार के किराने के गोदाम से अज्ञात चोर लाखों रुपए का सामान भरकर चुरा कर ले गए। आसपास ज्यादा बस्ती नहीं होने के कारण दुकानदार जब सुबह गोदाम पर पहुंचा तब उसको इसकी जानकारी मिली और उसने इसकी जानकारी पुलिस प्रशासन सहित व्यापार संघ के अध्यक्ष संदीप कुमार गुप्ता को दी। इस पर पुलिस मौके पर पहुंची और मौका मुआयना करते हुए पुलिस ने जानकारी में जुट गई। लेकिन आए दिन कस्बे के अंदर हो रही वारदातों के कारण व्यापार संघ के सभी पदाधिकारी ने विरोध प्रदर्शन करते हुए व्यापार संघ अध्यक्ष संदीप गुप्ता के नेतृत्व में पूरा बाजार बंद कराया और पुलिस थाने के सामने धरने प्रदर्शन पर बैठ गए। देखते ही देखते हैं वहां हजारों की



संख्या में पुलिस थाने के बाहर भीड़ जमा हो गई। भीड़ को देखते हुए पुलिस उपाधीक्षक मौके पर पहुंचे और उन्होंने व्यापारियों को आश्वासन दिया कि वह शीघ्र ही इस पर कार्रवाई करते हुए आरोपियों को गिरफ्तार करेंगे। लेकिन दुकानदारों एवं सभी गणमान्य लोगों के अनुरोध के कारण सभी लोग वहीं बैठे रहे। साथ ही कार्रवाई की

मांग करने की बात करते रहे। पुलिस उपाधीक्षक ने कई बार उच्च अधिकारियों से बातों की उसके बाद 1.00 बजे पुलिस अधीक्षक द्वारा पुलिस उपाधीक्षक को दिए निर्देशानुसार शीघ्र ही इस पर टीम गठित कर आरोपियों को गिरफ्तार करने की बात कहते हुए पुलिस उपाधीक्षक ने सोमवार तक सभी लोगों

से इसका समय मांगा तब जाकर व्यापारियों ने अपना धरना समाप्त किया।



वारदात को अंजाम देना सहित, आए दिन अन्य वारदातों के शिकार हो रहे हैं। व्यापारियों का आक्रोश शुक्रवार की रात्रि को हुई गोदाम में से पिकअप भर के माल ले जाने के बाद फूट पड़ा और उन्होंने अपनी दुकान बंद करते हुए विरोध प्रदर्शन कर थाने के बाहर जमकर विरोध प्रदर्शन किया।

वारदात को अंजाम देना सहित, आए दिन अन्य वारदातों के शिकार हो रहे हैं। व्यापारियों का आक्रोश शुक्रवार की रात्रि को हुई गोदाम में से पिकअप भर के माल ले जाने के बाद फूट पड़ा और उन्होंने अपनी दुकान बंद करते हुए विरोध प्रदर्शन कर थाने के बाहर जमकर विरोध प्रदर्शन किया।

घी, तेल के पीपे, काजू के, मूंगफली रिफाईंड के पीपे, दाल, रिफाईंड के कच्ची घानी के पीपे सहित अन्य कई तरह की सामान और मसाले के सामानों को पिकअप में भरकर और रात्रि में 2.00 बजे वहां से निकलते हुए सवाई माधोपुर मार्ग की ओर पिकअप को ले गए। ये सारा नजारा सीसीटीवी में कैद हो गया है। पुलिस सीसीटीवी देख अज्ञात चोरों की तलाश में जुट गई है।

ये रहे धरने में शामिल....

धरना प्रदर्शन के दौरान व्यापार संघ के अध्यक्ष संदीप गुप्ता, वरिष्ठ अधिवक्ता बाबूलाल कासलीवाल, कमरुद्दीन खान, राधेश्याम मेरोठा, निर्दलीय प्रत्याक्षी नरेश मीणा, जगदीश साहू, चेतन पटवा, दिनेश पाटोदी, राजा बाबू, उमदे सिंह चौहान, सुरेंद्र धाकड़, चंद्र प्रकाश जैन, मुरली मिश्र, ओमप्रकाश जैन सहित पूरा व्यापार मंडल सहित सैकड़ों लोग धरने में शामिल रहे।

तेल व घी सहित काजू के पीपे लिए चोरी....

अज्ञात चोरों ने रात्रि में पहले 9.30 पर वहां खाली पिकअप खड़ी करी उसके बाद गोदाम का ताला तोड़ा और अंदर प्रवेश कर गोदाम को खोलकर चोरी की वारदात को अंजाम देते हुए पूरी पिकअप में देसी

ताबड़तोड़ एक्शन, फिर भी रिजल्ट 'शून्य'

पुलिस पर भारी बजरी माफिया का 'खौफ'

मलारना डूंगर में हो चुका है पुलिस पर डंपर चढ़ाने का प्रयास

बढ़ता राजस्थान

सवाई माधोपुर (राकेश शर्मा)। मलारना डूंगर थाना क्षेत्र में बजरी माफियाओं का 'खौफ' दिन प्रतिदिन बढ़ता जा रहा है। स्थिति यह है कि पुलिस के अपने ही 'चन्द' लोगों के बजरी माफियाओं के मुखबिर बनने से यह स्थिति बनी हुई है कि अब पुलिस भी बजरी माफियाओं के खिलाफ एक्शन लेने में लाचार नजर आ रही है। गौतमलब है कि लगातार अवैध बजरी खनन और परिवहन की शिकायतों के बाद गत माह जिला पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता के निर्देशन पर भाड़ोती पुलिस चौकी के सामने नाकाबंदी की गई थी, लेकिन ठोस रिजल्ट सामने नहीं आया। यही वजह है कि मलारना डूंगर थाना क्षेत्र में बजरी माफियाओं का 'खौफ' दिन प्रतिदिन बढ़ता जा रहा है। आलम यह है कि बजरी माफिया पुलिस प्रशासन और माइनिंग विभाग की आंखों में धूल झाँक कर धड़ले से अवैध बजरी परिवहन कर रहे हैं। मगर बजरी के अवैध व ओवरलोड वाहनों पर कार्रवाई के नाम पर महज खानापूर्ति की जा रही है।

पुलिस पर भारी, बजरी माफिया

लगातार अवैध बजरी खनन और परिवहन की शिकायतों के बाद जिला पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता के निर्देशन पर भाड़ोती पुलिस चौकी के सामने नाकाबंदी की गई। जिस पर पुलिस ने बजरी के अवैध वाहनों को रोकने का प्रयास किया लेकिन माफियाओं ने तेज रफ्तार में बजरी का डंपर लेकर फरार हो गए। हाईवे पर पुलिस ने जब डंपर का पीछा कर रसूलपुर गांव के पास रोका और चालक को नीचे उतरने के लिए कहा, इतने में चालक और डेल्टर ने नीचे उतरने की बजाए डंपर के दरवाजे लॉक कर लिए। इसी के साथ पुलिसकर्मी ने जब डंपर की फोटो खींचने का प्रयास किया तब चालक ने उसके ऊपर डंपर चढ़ाने का प्रयास किया। यही नहीं बजरी



से भरे डंपर को लेकर फरार हो गया। डंपर चालक बीच सड़क पर बजरी खाली कर पुलिस की गाड़ी के आगे आगे डंपर को दौड़ा रहा। हालांकि गाड़ी में सवार पुलिसकर्मीयों ने सायरन बजाकर आगे निकलने का प्रयास किया मगर डंपर चालक ने पुलिस की गाड़ी को साइड नहीं दी। पुलिस ने मामले की गंभीरता को देखते मलारना चौड़ पुलिस चौकी के सामने नाकाबंदी कर डंपर को रोकने का प्रयास किया। मगर एक बार फिर पुलिस की नाकाबंदी को तोड़कर डंपर चालक फरार हो गया। घटना के बाद पुलिस में डंपर चालक सहित अन्य आरोपियों के खिलाफ राजकार्य में बाधा, पुलिसकर्मीयों को कुचलने का प्रयास, बजरी चोरी सहित विभिन्न धाराओं में प्रकरण दर्ज कर जांच तो शुरू की, लेकिन नासूर से निजात आज तक नहीं मिल सकी। इतना जरूर किया था कि पुलिस ने हाइवे पर फैली बजरी को ट्रैक्टर की सहायता से हटकर यातायात को सुचारू जरूर करवाया था। लोगों का कहना है कि पुलिस को अपने ही लोगों के खिलाफ अभियान चला कर यानि कि मलारना डूंगर थाने के समूचे स्टाफ को बदलकर नया स्टाफ लगाने के बाद ही इस नासूर प्रकरण से निपटा जा सकता है।

विधिक सेवा दिवस पर निकाली जागरूकता रैली



बढ़ता राजस्थान

सवाई माधोपुर (राकेश शर्मा)। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सवाई माधोपुर के तत्वाधान में शनिवार को विधिक सेवा दिवस के अवसर पर आमजन में विधिक सेवा योजनाओं का अधिकाधिक प्रचार-प्रसार करने एवं समाज के गरीब व वंचित वर्ग के लोगों की विधिक सेवाओं तक पहुंच सुनिश्चित करने के लिए देवेन्द्र दीक्षित, अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण (जिला एवं सेशन न्यायाधीश) सवाई माधोपुर की अध्यक्षता में ए.डी.आर. सेक्टर जिला न्यायालय परिसर सवाई माधोपुर में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस अवसर पर दीक्षित ने बताया

कि सभी नागरिकों के लिए नि:शुल्क, सुलभ और त्वरित न्याय प्रक्रिया सुनिश्चित करने के लिए विधिक सेवा दिवस मनाया जाता है। समीक्षा गौतम सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सवाई माधोपुर ने विधिक सेवा दिवस पर लोगों को उनके मौलिक अधिकारों के बारे में जागरूक किया जाता है और उन्हें सामान्य जीवन में न्याय व्यवस्था से रूबरू कराया जाता है। साथ ही जिला मुख्यालय पर संचालित लीगल एड डिफेंस काउंसिल कार्यालय के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि नि:शुल्क विधिक सहायता एवं सलाह के संबंध में लीगल एड डिफेंस काउंसिल कार्यालय संचालित है, जिसके माध्यम से विधिक सहायता के लिए पात्र व्यक्तियों की न्यायालयों में नि:शुल्क पेश की जाती है। शिविर में राधेश्याम जोगी चौक

लीगल एड डिफेंस काउंसिल, वीरेन्द्र कुमार वर्मा डिप्टी लीगल एड डिफेंस काउंसिल, अक्षय राजावत असिस्टेंट लीगल एड डिफेंस काउंसिल ने भी अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर अरविन्द कुमार प्रिन्सीपल मजिस्ट्रेट किशोर न्याय बोर्ड सवाई माधोपुर, राजवीर कौर सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट सवाई माधोपुर, जयराम राजावत सचिव अधिभाषक संघ सवाई माधोपुर, राधेश्याम जोगी चीफ लीगल एड डिफेंस काउंसिल, वीरेन्द्र कुमार वर्मा डिप्टी लीगल एड डिफेंस काउंसिल, अक्षय राजावत असिस्टेंट लीगल एड डिफेंस काउंसिल, न्यायमित्र गोविंद प्रसाद शर्मा, पैनल अधिवक्ता अभय कुमार गुप्ता, हनुमान प्रसाद गुर्जर आदि उपस्थित रहे।

72 घंटे की एसओपी की पालना प्रो-एक्टिव होकर सुनिश्चित करें : संभागीय आयुक्त

बढ़ता राजस्थान

टोंक (का.स.)। जिले के देवली-उनियारा विधानसभा क्षेत्र में 13 नवंबर को होने वाले मतदान को लेकर शनिवार को अजमेर रेंज के संभागीय आयुक्त महेश चंद्र शर्मा एवं पुलिस महानिरीक्षक ओमप्रकाश ने संयुक्त रूप से चुनाव तैयारियों को लेकर अधिकारियों की समीक्षा बैठक ली। इस दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. सौम्या झा एवं पुलिस अधीक्षक विकास सागवान ने चुनाव से जुड़ी तैयारियों को लेकर जानकारी दी।

संभागीय आयुक्त महेश चंद्र शर्मा ने कहा कि चुनाव कार्य से जुड़े अधिकारी भारत निर्वाचन आयोग की मतदान दिवस के 72 घंटे पूर्व की एसओपी की पालना प्रो-एक्टिव होकर सुनिश्चित करें। चुनाव जैसे महत्वपूर्ण कार्य को जिम्मेदारी एवं सतर्कता के साथ पूरा किया जाये। सभी अधिकारी एवं कार्मिक चुनाव आयोग की गाइड लाईन को भली भांति पढ़ ले, ताकि किसी भी प्रकार की त्रुटि को संभालना नहीं रहे। ईवीएम और वीवीपेट की आवाजाही, भंडारण और सुरक्षा व्यवस्था को लेकर विशेष सावधानी रखी जाए। शर्मा ने विधानसभा क्षेत्र में मतदान प्रतिशत बढ़ाने



के लिए कम मतदान प्रतिशत वाले बूथों पर विशेष कार्य योजना बनाकर मतदाताओं को बूथ पर लाने के लिए प्रेरित किया जाए। साथ ही, मतदान केंद्र पर आधारभूत न्यूनतम सुविधाओं जैसे रेंप, पीने योग्य पानी, फर्नीचर, बिजली, मतदाता सहायता बूथ, उचित साइनेज, मतदाता सुविधा पोस्टर आदि की उपलब्धता सुनिश्चित की जाए। पुलिस महानिरीक्षक ओमप्रकाश ने कहा कि अवैध नागदी, शराब वितरण एवं

फ्रीबीज को लेकर पुलिस अधिकारी नजर रखें। जिले की सीमाओं पर लगे हुए नाकों पर आने-जाने वाले वाहनों की कड़ी जांच करें। चुनाव निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने के लिए आदर्श आचार संहिता की सख्ती से पालना सुनिश्चित की जाए। उन्होंने कहा कि मतदान के 72 घंटे पूर्व और अधिक चौकसी की आवश्यकता रहती है। संवेदनशील क्षेत्रों में पुलिस विशेष निगरानी रखते हुए शिकायत मिलने पर तुरंत

कार्यवाही करें। बैठक में उप जिला निर्वाचन अधिकारी रामरतन सोकरिया, सीईओ परशुराम धानका, रिटर्निंग अधिकारी जिला आयकर अधिकारी राकेश शर्मा, देवली-उनियारा शत्रुघ्न गुर्जर, उपखंड अधिकारी देवली मनोज कुमार मीणा, उप वन संरक्षक मरिय शाहीन ए. कोषाधिकारी हरीश लालावत, जिला आवकारी बाबूलाल जाट समेत विभिन्न प्रकोष्ठों के प्रभारी एवं सहायक प्रभारी मौजूद रहे।

जलदाय मंत्री का दावा : उप चुनावो की सातो सीटो पर भाजपा जीत रही है



बढ़ता राजस्थान

मालपुरा (कृष्णचंद्र विजय)। प्रदेश के जलदाय मंत्री कन्हैयालाल चौधरी ने प्रदेश में होने जा रहे सात विधानसभा सीटों चुनावो को लेकर दावा किया है कि उप चुनावो में प्रदेश की सभी सातो सीटो पर भाजपा बड़ी जीत का परचम लहराने जा रही है। चौधरी जो जिले की उनियारा देवली विधानसभा सीट के उप

चुनावो के लिए प्रभारी है। जलदाय मंत्री शनिवार को इस सीट के भाजपा प्रत्याशी राजेन्द्र गुर्जर के प्रचार में कई गांवो का दौरा कर ग्रामीणो से रूबरू हो रहे थे। गांवो की नुककड़ सभाओ में उमड़े ग्रामीणो को सम्बोधित करते हुए जलदाय मंत्री ने दावा करते हुए कहा कि प्रदेश की सभी सातो विधानसभा सीटो के चुनावो में भाजपा बड़ी जीत की ओर अग्रसर रहकर जीत का परचम लहराने

जा रही है। जलदाय मंत्री चौधरी ने इस दौरान कहा कि प्रदेश की लोकप्रिय एवं डबल इंजन की प्रदेश सरकार अपनी जनकल्याणकारी योजनाओं के चलते प्रदेश के हर आम जन के मानस पटल पर स्थान बना चुकी है। चौधरी ने कहा कि प्रदेश सरकार अपने एक वर्ष के अल्प कार्यकाल में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कुशल नेतृत्व में आम जन से किए अपने वादो को पूरा



करने का सफल प्रयास कर रही है। साथ ही उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार राजस्थान जैसे बीमारू प्रदेश में गिने जाने वाले प्रदेश के चहुंमुखी विकास के लिए निरन्तर प्रयास कर रही है। प्रदेश सरकार युवाओ को रोजगार देने व प्रदेश के विकास को गति देने के लिए अनेक बड़ी कम्पनीयो। बड़े औद्योगिक धरानो से समझोते कर औद्योगिक विकास को गति देने का प्रयास

कर रही है। इस चौधरी जलदाय विधानसभा क्षेत्र के एक दर्जन से अधिक गांवो का दौरा कर प्रदेश सरकार को एक वर्ष की अल्प अवधि की जनकल्याणकारी एवं विकास को योजनाओं के बल पर वोट मागे। चुनाव प्रचार के दौरान चौधरी जहां भी पहुंचे वहां के ग्रामीणो ने चौधरी के सम्मान एवं स्वागत में पलक पावड़े बिछाए।

महिला मंडल का स्नेह मिलन कार्यक्रम सम्पन्न सुमन आगीवाल प्रथम, सुमन बघेरा रही द्वितीय

बढ़ता राजस्थान

मालपुरा (नि.स.)। अजमेर रोड स्थित श्री श्याम रिसोर्ट में अन्तर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन की मालपुरा महिला मंडल का दिपावली स्नेह मिलन कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम के बारे में जानकारी देते हुए उषा विजय ने बताया कि कार्यक्रम के प्रारम्भ में हाऊजी प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। जिसके पार्सल गेम में सुमन आगीवाल प्रथम व सुमन बघेरा द्विदिष्टि स्थान पर रही। वहीं इन आउट गेम में प्रियंका रानोली प्रथम व संगीता कापड़ो द्विदिष्टि स्थान पर रही। कार्यक्रम में मौजूद महिलाओं ने एकदूसरे को गले लगाकर दिपावली की बधाई दी। कार्यक्रम में नीलू विजय, मेधा जैन, माहेश्वरी महिला मंडल की अध्यक्ष सुमन बिड़ला, संरक्षक संतोष कोठारी, सुमन आगीवाल, रेखा विजय, सुशीला बिड़ला, रानी



विजय का भी सम्मान किया गया। कार्यक्रम में मंडल अध्यक्ष अरुणा बिड़ला, जूली विजय, कुसुम देशामी, सुनीता लावा, प्रभा माहेश्वरी, पिकी जैन, गुड्डी पाटोदी, सहित अन्य कई महिलाएं मौजूद रही। वहीं प्रतियोगिताओं में विजेता रही महिलाओं को सम्मानित किया गया।

वार्डसभा का आयोजन कर मतदाताओ को किया जागरूक

बढ़ता राजस्थान

नटवाड़ा (नि.स.)। कस्बे में स्थित श्री बद्रीनाथ मन्दिर परिसर में शनिवार को निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार मतदाताओ को जागरूक करने के लिए वार्डसभा का आयोजन किया गया। विशेष अभियान के तहत नए मतदाताओ के नाम जोड़ने एवं नाम संशोधन के लिए आवेदन लिए गए। बीएलओ राजेश कुमार पारीक, बबलेश वर्मा एवं रामेश्वर प्रसाद बैरवा ने बताया कि एक जनवरी 2025 तक 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले युवक एवं युवतिया एवं वंचित मतदाता अपना नाम मतदाता सूची में जुड़वा सकते हैं। उन्होंने बताया कि फार्म सख्यां 6 के तहत 15 एवं फार्म सख्यां 7 के तहत 10 आवेदन प्राप्त हुए हैं। बैठक में बूथ सख्यां 281, 282 एवं 283 की घर-घर सर्वे रिपोर्ट को जानकारी दी गई।



चिंतात्मक

काली दिवाली

रोशनी के साथ उमंग व उल्लास का त्यौहार दीपोत्सव पूरा शहर जगमगा रहा था, आसमां में रंग बिरंगी आतिशबाजियों की गूंज थी लोगों के घरों में दीपक टिमटिमा रहे थे लेकिन क्या आप जानते हैं कि इस दिपावली पर ऐसे दर्जनों घर हैं जिनके चिराग बुझ ही गए हैं। जो हाँ आँकड़ों की बात करें तो प्रदेश भर लगभग 225 युवा युवाओं ने अपनी आँखें गंवाई हैं। ये कौनसी दिवाली थी दोस्तों जो उन माता-पिता के जीवन में अंधेरा कर गई जिन्हें दो-तीन दशक बाद अपने पुत्र की आँखों से इस संसार को देखना था। ये कैसी दिवाली थी दोस्तों जो उन युवाओं को अंधा बना गई जो शायद अब कभी इस रंगीन दुनिया को देख ना सकें। अब उठता है कि इस सारे मामले में गलती किसकी थी? क्या युवाओं की गलती थी या माता पिता की परवरिश में कहीं भूल हुई है या फिर पुलिस प्रशासन का भय नहीं था। तो मैं अपने आलेख में कहना चाहूंगा दोस्तों गलती

इस समाज की ही है। जब हमारे युवा भटक रहे हैं तो इन्हें भटकने से रोकेगा कौन? समाज को सही दिशा देने के लिए इन युवाओं की ऊर्जा को कहीं ओर लगाना बेहद जरूरी है वरना एम्बुलेंस तो शहर में दिन भर घूमती है लेकिन उसे देखकर कोई अपनी स्पीड धीरे नहीं करता क्योंकि वो सोचता है ये तो दुनिया के लिए बनी है मेरा तो कभी एक्सीडेंट हो ही नहीं सकता। बस इसी सोच के कारण आज का युवा अपने मार्ग से भटक गया है। इस दिवाली पर पूरा जहाँ रोशन था जरा उस बाप से पूछो तो सही कि जिसके इकलौते पुत्र ने आँखें ही खो दीं। बेहद चिंता का विषय है दोस्तों, ये कैसी दिपावली मनाई इस बार जो आनन्द व उल्लास की नहीं बल्कि चिंता और भय की नजर आई, जो धर्म की स्थापना की नहीं बल्कि अधर्म के नंगे नाच की नजर आई। जो रोशनी व उजाले की नहीं बल्कि आग और अंगारों की दिखाई पड़ी, खुशी और भाईचारे की नहीं



बल्कि दहशत और दर्द की नजर आई। ऊपर से ना शिवजी आएंगे ना राम जी समझाने आएंगे। हमें ही समझना होगा और एक बड़ा चेंज लाना होगा इस समाज के लिए ताकि इन युवाओं का मार्ग तो बदले वरना वो दिन दूर नहीं जब दिवाली सबके लिए ही काली ही नजर आने लगेगी।

रूपक शर्मा
बढ़ता राजस्थान, अलवर

लायंस क्लब बहरोड़ ने गोपाष्टमी पर्व गौ स्वामिणी कर धूमधाम से मनाया

बढ़ता राजस्थान

बहरोड़ (सुभाष यादव)। लायंस क्लब बहरोड़ द्वारा शनिवार को सुबह 8 बजे क्षेत्र की राठ गौशाला दहमी में गोपाष्टमी के पावन अवसर पर गौ स्वामिणी का आयोजन किया गया जिसमें 7 मण दलिया व 45 किलो गुड़ गायों को खिलाया गया इस पावन अवसर पर क्लब पदाधिकारी अस्सिस्टेंट गवर्नर एम जे एफ लायन प्रमोद अग्रवाल ने कहा कि क्लब द्वारा समय समय पर गौ स्वामिणी की जाती रहती है आज गोपाष्टमी के अवसर पर इस आयोजन का होना विशेष महत्वपूर्ण व लाभदायक होता है,

अनादीकाल से मानव जाति गायों की सेवा करती आ रही है हमारे समाज में गाय को माता का दर्जा दिया जाता है गाय माता में सहस्रों देवी देवता निवास करते हैं गायों की सेवा करने से ना सिर्फ पुण्य प्राप्त होता है अपितु स्वास्थ्यवर्धक भी होता है। स्वामिणी कार्यक्रम के संयोजक लायन प्यारेलाल सेनी रहे व इन्हीं के आर्थिक सहयोग से किया गया आयोजन में क्लब अध्यक्ष एम जे एफ लायन मुकेश यादव चार्टर अध्यक्ष राकेश रोहिल्ल प्रदीप यादव उमेश यादव राहुल यादव राकेश गोयल मधुबाला गोयल भावेश शिवम सहित ग्रामवासी उपस्थित रहे।



शहर के सुव्यवस्थित यातायात के लिए मिलकर करने होंगे प्रयास : जिला कलक्टर

6 स्थानों पर लगेगी ट्रैफिक लाईट, व्यापारी दुकानों के बहार नहीं रखेंगे सामान

बढ़ता राजस्थान

भरतपुर (यत्नेन्द्र पाण्डेय)। शहर में यातायात व्यवस्था में सुधार एवं दुर्घटना व प्रदूषण मुक्त सुव्यवस्थित यातायात के लिए जिला कलक्टर डॉ अमित यादव की अध्यक्षता में शनिवार को कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक आयोजित की गई जिसमें पुलिस-प्रशासनिक अधिकारी शहर के विभिन्न व्यापारिक संगठनों के पदाधिकारी उपस्थित रहे। जिला कलक्टर ने कहा कि शहर को दुर्घटना मुक्त, प्रदूषण मुक्त एवं जाम रहित यातायात व्यवस्था के लिए सभी को मिलकर प्रयास करना होगा जिससे देसी

विदेशी के पर्यटकों के साथ स्थानीय नागरिकों को सुव्यवस्थित यातायात की सुविधा मिल सके। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा भरतपुर में अनेकानेक विकास कार्य कराए जा रहे हैं जिससे यातायात व्यवस्था सुदृढ़ होने के साथ प्रदूषण मुक्त शहर भी होगा। उन्होंने कहा कि शहर में लगने वाले यातायात जाम के कारण आम जन को परेशानी होती है व्यापारियों को आर्थिक नुकसान भी होता है तथा देश-विदेश के पर्यटक शहर में स्थित ऐतिहासिक

धार्मिक स्थलों तक पहुंचने में परेशान होते हैं। हमें सभी को मिलकर यातायात को सुव्यवस्थित करने में सक्रिय सहयोग देना होगा। उन्होंने यातायात पुलिस, परिवहन नरेंद्र, सीओ सिटी पंकज यादव, एसडीएम राजीव शर्मा, व्यापार महासंघ के अध्यक्ष चिन्हकरण करने, शहर में लगने वाले जाम एवं दुर्घटना स्थलों को चिन्हित कर सुधारनात्मक कदम उठाने के निर्देश दिये। उन्होंने व्यापारियों का आह्वान किया कि सुव्यवस्थित यातायात से रोजगार तथा

व्यवसाय में वृद्धि होगी सक्रियता से इसमें भागीदार बनें। बैठक में अतिरिक्त कलक्टर शहर राहुल सेनी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सतीश यादव, पुलिस उपाधीक्षक यातायात नरेंद्र, सीओ सिटी पंकज यादव, एसडीएम राजीव शर्मा, व्यापार महासंघ के अध्यक्ष संजीव गुप्ता, सुमंगल पाराशर, योगेश व्यास, सुरेंद्र जैन, भगवान दास, विपुल शर्मा सहित विभिन्न संगठनों के पदाधिकारी, जिला परिवहन अधिकारी सहित संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

श्रीजी लेबोरेट्री प्राइवेट लिमिटेड सोतानाला ने जिला अस्पताल को लाखों के चिकित्सकीय उपकरण भेंट किये मरीजों के परिजनों व हॉस्पिटल स्टाफ ने कंपनी स्टाफ का आभार जताया

बढ़ता राजस्थान

बहरोड़ (सुभाष यादव)। मैकडाइंड फार्मा की सोतानाला स्थित श्रीजी लेबोरेट्री प्राइवेट लिमिटेड ने शनिवार को जिला अस्पताल के नेत्र विभाग को अपने सीएसआर हेड के तहत राजकीय जिला अस्पताल बहरोड़ को लगभग साढ़े तीन लाख रूपए के ऑपरेशन उपकरण और एयर कंडीशनर प्रदान किए हैं। जिला अस्पताल के पीएमओ डॉ. सुरेश यादव ने बताया कि उद्योगों और भामाशाहों के सहयोग से क्षेत्र के लोगों के इलाज में सुविधाएं बढ़ती हैं, जिससे मरीजों का इलाज करने में आसानी होती है। उपकरणों के मिलने से मरीजों और स्टाफ को राहत मिलेगी। उपस्थित मरीजों के परिजनों व अस्पताल स्टाफ ने कंपनी के अधिकारियों का आभार व्यक्त किया इस दौरान नेत्र रोग विशेषज्ञ डॉ. कनिष्का यादव ने बताया कि श्रीजी लेबोरेट्री कंपनी द्वारा दो एयर कंडीशनर, ऑपरेशन के उपकरण, विजन चार्ट और रेटिनोस्कोप भेंट किया गया, जिसकी कुल



कीमत लगभग साढ़े तीन लाख रूपए है। इन उपकरणों के मिलने से मरीजों का उपचार करने में सुविधा होगी इस अवसर पर श्रीजी लेबोरेट्री प्राइवेट कंपनी के युनिट हेड एनएस राव, एचआर हेड गोविंदसिंह परिहार, राजेश गुप्ता और हरीश सेन व डॉ. प्रियंका यादव, डॉ. आदर्श अग्रवाल सहित अस्पताल स्टाफ मरीजों के परिजन उपस्थित रहे।

भारत विकास परिषद अरावली ने मनाया दीपावली मिलन समारोह

बढ़ता राजस्थान

अलवर (का.स.)। सामाजिक सरोकार में अहम भूमिका निभाने वाली संस्था भारत विकास परिषद अरावली का दिवाली मिलन समारोह होटल अलवर रॉयल्स में बड़ी धूमधाम के साथ मनाया गया। जिसमें 40 सदस्यों ने भाग लिया व मनमोहक अंदाज में दीप प्रज्वलन कर स्वादिष्ट व्यंजनों का आनंद लिया। खेल में



मनीष जैन व अशोक गुप्ता ने उषहार जीते। यह जानकारी प्रमुख समाजसेवा व उधोगपति अमित श्यामसुखा ने दी।

चर्म एवं यौन रोग विशेषज्ञों का दो दिवसीय राज्य स्तरीय सम्मेलन



बढ़ता राजस्थान

अलवर (का.स.)। होटल द फर्न में चर्म एवं यौन रोग विशेषज्ञों का दो दिवसीय प्रादेशिक स्तरीय सम्मेलन का उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉक्टर दिनेश माथुर वरिष्ठ चर्म एवं यौन रोग विशेषज्ञ राजस्थान, ने दीप प्रज्वलित कर इस सम्मेलन का शुभारंभ किया। इस कार्यक्रम में डॉक्टर सुरभि दयाल मोहनक से एवं डॉक्टर अश्वि पाराशर दिल्ली से कोल मुंहासे पर, डॉक्टर पुनीत सिंह बिहार से कुष्ठ रोग पर, डॉक्टर बेला शाह गुजरात से महिलाओं के यौन रोगों पर, डॉक्टर राजीव सिक्की नोएडा से चर्म रोगों की नई दवाओं पर, डॉक्टर नीना खन्ना दिल्ली से हेल्थटिसिस पर, डॉ. महावीर मेहता दुबई से लेजर पद्धति पर, डॉक्टर नीति खुरार दिल्ली से केमिकल पील पर, डॉक्टर टी राणा बोटोक्स फिलर पर, डॉक्टर रमनजीत सिंह रिसरफेसिंग स्किन पर अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया। इसी सम्मेलन में रविवार को डॉक्टर गोपाल सिंह राजपूत मुंबई से, एमडी छात्रों की क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन करेंगे एवं विभिन्न महाविद्यालयों में अध्यक्षत पोस्ट ग्रेजुएट छात्र अपना पेपर प्रेजेंटेशन एवं पोस्टर प्रेजेंटेशन भी देंगे। इनमें अखिल आने वालों को पारितोषिक भी प्रदान किया जाएगा। इस सम्मेलन में देश विदेश के ख्याति प्राप्त लगभग 300 प्रतिनिधि उपस्थित रहे। इस सम्मेलन के सफल संचालन हेतु डॉक्टर संजय सैनी को अध्यक्ष व डॉक्टर मंजीत चौधरी को संगठन सचिव नियुक्त किया गया।

नाबालिग के अपहरण का आरोपी गिरफ्तार

बढ़ता राजस्थान

भुसावर / भरतपुर (यत्नेन्द्र पाण्डेय)। भुसावल थाना पुलिस ने नाबालिग का अपहरण करने वाले आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है आरोपी रात लगभग सवा साल से फरार चल रहा था। भुसावर थाना अधिकारी सुनील कुमार गुप्ता ने बताया कि अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जय नारायण मीणा एवं भुसावल पुलिस उपाधीक्षक धर्मेन्द्र शर्मा के सुपरविजन में उनके द्वारा टीम का गठन कर भुसावर थाने में दर्ज प्रकरण संख्या 501 /2023 थारा 363,366,120 के आरोपी सी व16/17 पोक्सो एक्ट में फरार चल रहे टी व10 वांछित आरोपी अधीक्षक पुत्र धर्म सिंह जाति जाट उम्र 21 वर्ष निवासी केन्द्री थाना नदबई को थाना क्षेत्र के राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 21 स्थित छोकरवाड़ा कला से दस्तावर कर गिरफ्तार किया है।

विषाक्त पदार्थ खाने से युवक की मौत : उपचार के दौरान जिला अस्पताल में ली अंतिम सांस

बढ़ता राजस्थान

भरतपुर / बयाना (सत्यप्रकाश अग्रवाल)। पुलिस सर्किल के गढ़ीबाजना थाना इलाके के गांव कोट में गुरुवार रात एक युवक ने विषाक्त पदार्थ का सेवन कर लिया। तबीयत बिगड़ने पर परिजनों ने युवक को बयाना सीएचसी में भर्ती कराया। जहां से डॉक्टरों ने उसे प्राथमिक उपचार

के बाद जिला अस्पताल रेफर कर दिया। परिजन युवक को भरतपुर जिला मुख्यालय स्थित एक निजी अस्पताल में ले गए। जहां उपचार के दौरान उसने दम तोड़ दिया। सूचना पर शुक्रवार सुबह गढ़ीबाजना थाना पुलिस भरतपुर पहुंची और मृतक युवक का जिला आरबीएम अस्पताल में पोस्टमॉर्टम और पंचनामा की कार्यवाही कराई। गढ़ी

बाजना थाना के एसआई राजाराम गुर्जर ने बताया कि मृतक युवक निशांत (23) पुत्र मोरखज गुर्जर कोट गांव का रहने वाला था। जिसकी एक साल पहले ही शादी हुई थी। परिजनों का कहना है कि अनाज में कीड़े मारने वाली दवाई रखने के दौरान जहरीली गोलियां अचानक युवक के मुंह में चली गई थी। जिसकी वजह से उसकी मौत हुई। पुलिस ने बताया



कि पोस्टमॉर्टम और पंचनामा की कार्यवाही के बाद शव परिजनों को सौंप दिया गया है।

नियमानुसार हो अतिक्रमण हटाने की कानूनी कार्यवाही : शेखावत अतिक्रमण से चारागाह भूमि हो मुक्त, विधायक को सौंपा मीरापुर के ग्रामीणों ने ज्ञापन

बढ़ता राजस्थान

बानसूर (धीरज मौर्य)। उपखण्ड क्षेत्र की ग्राम पंचायत मांची के ग्रामीणों ने यादराम नेताजी के नेतृत्व में विधायक देवीसिंह शेखावत को ज्ञापन सौंपा ज्ञापन में मांग की गई है कि खसरा नम्बर 5 रकबा 3.39 हेक्टेयर गैर मुमकिन चारागाह भूमि को अतिक्रमण से मुक्त करावें। ग्रामीण यादराम नेताजी ने बताया कि उक्त खसरा नम्बर का अतिक्रमण है। पहाड़ का पानी भी इसी चारागाह भूमि से होकर गुजरता है। उक्त भूमि पर दशरथ नाम के व्यक्ति ने अतिक्रमण किया हुआ है। उक्त भूमि से ग्रामीणों को आने जाने से भी गुजरने पर धमकी देता है। यादराम नेताजी ने बताया कि उक्त चारागाह भूमि से ग्रामीणों



के साधन व शमसान में जाने का रास्ता भी है। उन्होंने बताया कि हमने पूर्व में भी प्रशासन को अवगत कराया था लेकिन कोई कार्यवाही नहीं हुई। वहीं विधायक देवीसिंह शेखावत ने ज्ञापन को तहसीलदार के नाम मार्क कर आदेश दिया है कि नियमानुसार कानूनी कार्यवाही करावें। उधर तहसीलदार

गजेन्द्रसिंह राठौड़ ने बताया कि मीरापुर के ग्रामीणों ने चारागाह भूमि पर अतिक्रमण की शिकायत दी है। उक्त खसरा नम्बर 5पर नाइन टी वन की कार्यवाही जयकार है और पटवारी से मंगवा ली गई है। जल्दी ही अतिक्रमण हटवाने की कार्यवाही की जाएगी। इस मौके

पर रामशरण पंच, देशराज गुर्जर, यादराम नेताजी, हरदान, जीतराम, हरिसिंह, मुकेश, सतीश, रमेश गुर्जर, हरदान, प्रभु, नेतराम, रामफल, पप्पू, धर्मपाल, शेरसिंह, ताराचंद गुर्जर, धोलाराम, पप्पू चौधरी, बिहू, राजेन्द्र, श्रीराम, राजेश रावत, पतराम, मातादीन गुर्जर, कृष्ण सहित ग्रामीण मौजूद रहे।

भाजपा नेता डॉ. मधु मुकुल चतुर्वेदी ने दौसा एवं देवली-उनीयारा विधानसभा क्षेत्र में किया जन संपर्क

बढ़ता राजस्थान

भरतपुर (यत्नेन्द्र पाण्डेय)। भाजपा शिक्षक प्रकोष्ठ के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य वरिष्ठ भाजपा नेता डॉ. मधु मुकुल चतुर्वेदी ने विधानसभा उप चुनाव हेतु दौसा एवं देवली-उनीयारा विधानसभा क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशियों के समर्थन में जन संपर्क किया। दौसा उपचुनाव में भाजपा प्रत्याशी जगमोहन मीणा के समर्थन में आयोजित चुनाव सभा में उप मुख्यमंत्री डॉ. प्रेम चंद बैराज, पूर्व सांसद राज्यसभा राम कुमार वर्मा, महवा विधायक राजेंद्र मीणा, शाहपुरा भीलवाड़ा विधायक लाला राम, डॉ. मधु मुकुल चतुर्वेदी, वरिष्ठ भाजपा नेता ओम प्रकाश डंगोरिया आदि ने सभा को सम्बोधित करते हुए उपस्थित लोगों से भाजपा प्रत्याशी जगमोहन मीणा को भारी बहुमत से विजयी बनाने की अपील की। सभा के पश्चात् डॉ. मधु मुकुल चतुर्वेदी ने दौसा के विभिन्न क्षेत्रों में जन संपर्क किया। इसी प्रकार देवली उनीयारा विधानसभा क्षेत्र में खण्डार विधायक एवं भय्य नगर कौर्तन पूरे शहर में होता हुआ निकलेगा। जिसका जगह जगह पुष्प वर्षा करके स्वागत किया जाएगा तथा नगर कौर्तन का समापन स्क्रीम नंबर दो गुरुद्वारे में आकर होगा उसके उपरांत 13 तारीख से ही गुरु ग्रंथ साहब के लगातार पाठ चलेंगे जो की तीन दिन तक चलेंगे जिसका भोग 15 तारीख को पड़ेगा तथा उसी दिन पाठ के भोग के बाद विशाल लंगर का आयोजन किया जाएगा जिसमें सभी धर्म और जाति के लोग एक साथ बैठकर लंगर का सेवन करेंगे।



प्रभात फेरी के सातवें दिन लोगों का उमड़ा हुजूम

बढ़ता राजस्थान

अलवर (का.स.)। अलवर में गुरुद्वारा कमेटी द्वारा निकाली जा रही प्रतिदिन प्रभात फेरी के शनिवार को सातवें दिन लोगों का रझान प्रभात फेरी में हुआ और अधिक संख्या में लोगों ने भाग लिया। अब प्रभात फेरी के केवल 3 दिन शेष रह गए हैं यह प्रभात फेरी 10 दिनों तक लगातार निकाली जावेगी। दिनांक 13 नवंबर को मालाखेड़ बाजार से भय्य नगर कौर्तन पूरे शहर में होता हुआ निकलेगा। जिसका जगह जगह पुष्प वर्षा करके स्वागत किया जाएगा तथा नगर कौर्तन का समापन स्क्रीम नंबर दो गुरुद्वारे में आकर होगा उसके उपरांत 13 तारीख से ही गुरु ग्रंथ साहब के लगातार पाठ चलेंगे जो की तीन दिन तक चलेंगे जिसका भोग 15 तारीख को पड़ेगा तथा उसी दिन पाठ के भोग के बाद विशाल लंगर का आयोजन किया जाएगा जिसमें सभी धर्म और जाति के लोग एक साथ बैठकर लंगर का सेवन करेंगे।



राजस्थान रोडवेज की बसें निजी होटलों पर रुकने से बेवजह देर रात तक परेशान होते हैं यात्री

संध्याकालीन में चलने वाली कुछ बसों के चालक परिचालक को निजी होटल में मिलने वाले फ्री भोजन के फेरे में बस में सवार यात्री होते हैं परेशान



बढ़ता राजस्थान

देवली (गोविंद सिंह सेठी)। आपको बता दें कि देवली शहर के जयपुर रोड पर संचालित कुछ निजी होटलों पर रोडवेज बसों के रुकने से यात्री देर रात तक परेशान होते रहते हैं। लेकिन चालक और संचालक को बस में सवार मासूम बच्चे महिला यात्रियों और बुजुर्ग यात्रियों को परेशानियां दिखाई नहीं देती है इसका मुख्य कारण है कि इन निजी होटल पर रोडवेज की बस चालक और परिचालकों को खेरात के रूप में फ्री खाना उपलब्ध कराया जाता है। यहां बस चालक और परिचालक को फ्री खाना मिलने लालच बस में सवार यात्रियों पर भारी

पड़ रहा है। जहां यात्रियों को अपने घर पहुंचने के लिए जल्दी रहती है। वहीं यहां निजी होटल पर रुकने वाली बसें लगभग 1 घंटे का और लंबा इंतजार करवाती डालती है। यहां देखने वाली बात तो यह है कि सफर समय के बीच समय पर अपने-अपने घर पहुंचने का इंतजार और करना पड़ता है। जानकारी के अनुसार यहां प्रतिदिन राजस्थान रोडवेज के कुछ चालक और परिचालक शहर के जयपुर रोड स्थित निजी होटलों से मिलने वाली खेरात के फेरे आकर निशुल्क जायकेदार भोजन के लालच में प्रतिदिन सैकड़ों बस यात्रियों को परेशानी में डाल रहे हैं। यात्रियों का कहना है कि निजी होटल पर रुकने

वाली राजस्थान रोडवेज की बसों के चालक परिचालक को विरुद्ध जाकर देवली शहर में सुविधायुक्त केंद्रीय बस स्टैंड बस स्टैंड में नहीं रुक रहे हैं और निजी होटल पर रोडवेज की बसें रोक दी जाती है। यात्रियों द्वारा जब शहर और बस स्टैंड नजदीक होने का हवाला देकर चालक और परिचालक को इस मनमानी का बस में सवार यात्री विरोध करते हैं तो। वह यह कहने से नहीं चुकते कि उन्हें निजी होटल में निशुल्क खाना मिलता है। और इसीलिए वह यहां रुकते हैं। यहां बस यात्रियों को माने तो सारा माजरा यह सामने आया कि राजस्थान रोडवेज के कुछ चालक परिचालक देर

रात को निजी होटल को फायदा पहुंचाने के लिए चाय-नाश्ता यही मिलेगा यही कहकर यात्रियों को जब दली करवाते हैं। जबकि देवली शहर में सभी सुविधाओं से युक्त केंद्रीय बस स्टैंड पूरी रात खुला रहता है। यहां देखने वाली बात तो यह है कि जयपुर जैसे शहर की तर्ज पर देवली बस स्टैंड में चाय नाश्ता खाना एवं गेस्ट हाउस होटल और आधुनिक निशुल्क सुलभ कंपलेक्स पलब्य है। ऐसे हालातों की सूचना पर जब मीडिया ने देवली बस स्टैंड से मात्र 3 किलोमीटर दूरी पर पहुंच कर देखा तो गोविंद सैनी होटल पर राजस्थान रोडवेज की तीन बसें (राज 26 श्रद्धा 1603) (राज 09 का 6909) (राज 20 ब 2470)

रुकी हुई थी। इनमें सवार सभी वर्ग के यात्री परेशान होते दिखाई दिए। यहां उक्त हालातों को मीडिया ने कमरे में कैद कर लिया और बस के परिचालक मुरारी ने मीडिया को देख जवाब में कहा कि राजस्थान रोडवेज के चालक परिचालकों को गोविंद सैनी होटल पर निशुल्क भोजन दिया जाता है। इसलिए हम बसें यहां रुकते हैं। उल्लेखनीय कि संध्याकाल में चलने वाली राजस्थान रोडवेज की कुछ बसें रात्रि 8.00 बजे बाद से ही देर रात तक निजी होटल पर बिना परमिशन और नियम विरुद्ध जाकर रुक जाती हैं। आपको यह भी बता दें कि जिन निजी होटल स्थान पर राजस्थान रोडवेज की बसें रुकती है

वहां लोगों की चहल-पहल कम होती है। और घोर अंधेरा छाया रहता है एवं सुनसान क्षेत्र संचालित इन निजी होटल रोडवेज की बसें रोक दिया जाता है। ऐसे में यात्रियों को काफी समय होटल पर गुजरना पड़ता है। ऐसे में निजी होटल पर रुकने वाली राजस्थान रोडवेज की मनमानी का खामियाजा आर्थिक तौर पर यात्रियों को भुगतना पड़ता है।

यथा कहेतें हैं परिचालक

हमें रोडवेज के सीएम ने यहां रुकने के लिए कहा हुआ है आप चाहे तो बात कर लें और गोविंद सैनी होटल पर हमें फ्री में खाना मिलता है देवली बस स्टैंड पर खाने के लिए पैसा देना पड़ता है।

मुरारी लाल, परिचालक
बस संख्या राज 26 पीए
1603

यथा कहेतें हैं रोडवेज अधिकारी

राजस्थान रोडवेज की बसों को देवली शहर के बस स्टैंड से 8 किलोमीटर दूर लोनी होटल में रुकने के लिए आदेश और परमिशन लेटर दिए हुए हैं। ऐसे में शुरुआत को लोनी होटल बंद होने के कारण रोडवेज की बसें गोविंद सैनी होटल पर रुक रही है। इन्हें भी भूख लगती है।

9571 850 354
मोबाइल नंबर
सी एम
रोडवेज अधिकारी

राजस्थान बॉक्सिंग एसोसिएशन की मनमानी भरतपुर सीनियर बॉक्सिंग टीम को खेलने से रोका

बढ़ता राजस्थान



भरतपुर (नि.स.)। कोटा में आयोजित की जा रही 40 वीं राष्ट्रीय सीनियर बॉक्सिंग प्रतियोगिता जो 8 से 10 नवंबर तक आयोजित की जा रही है। उसमें भरतपुर सीनियर बॉक्सिंग पुरुष टीम को खेलने से मना कर दिया गया है। गुरुवार को शाम को राजस्थान बॉक्सिंग एसोसिएशन के सचिव नरेंद्र कुमार निर्माण ने भरतपुर बॉक्सिंग टीम को खेलने से मना कर दिया है। माननीय न्यायालय अपर जिला न्यायाधीश संख्या 02 भरतपुर सीताराम मीणा के आदेश दिनांक 4 सितंबर 2024 की अनुपालना में भरतपुर जिला बॉक्सिंग टीम 7 नवंबर 2024 को कोटा पहुंची जिसमें राजस्थान बॉक्सिंग संघ सचिव नरेंद्र कुमार निर्माण द्वारा भरतपुर जिले की तीन सदस्य पुरुष बॉक्सिंग टीम को खेलने से मना कर दिया है। राजस्थान बॉक्सिंग संघ सचिव नरेंद्र कुमार निर्माण चौधरी ने भरतपुर बॉक्सिंग टीम को लिखित में जवाब मांगने पर

देवली में हैहय क्षत्रिय कलाल समाज संस्थान ने राजेश्वर सहस्रबाहु अर्जुन जयंती हर्षोल्लास के साथ मनाई

बढ़ता राजस्थान



देवली (गोविंद सिंह सेठी)। शुरुआत को यहां हैहय क्षत्रिय कलाल समाज संस्थान देवली की ओर से, श्री राजेश्वर सहस्रबाहु अर्जुन जयंती के उपलक्ष्य पर भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। संस्थान के संयोजक संपत सुवालका ने जानकारी में बताया कि यह आयोजन समाज में फैल रही कुरीतियों को समाप्त करने और प्रतिभाओं का सम्मान करने के लिए रखा गया। कलाल समाज के अध्यक्ष रतनलाल सुवालका ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की। संस्थान के संयोजक अजय मेवाड़ा ने जानकारी में बताया कि इस, कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सत्यनारायण मेवाड़ा अध्यक्ष सर्वगर्ग एक कलाल समाज के अध्यक्ष पुष्कर धर्मशाला रहे। विशिष्ट अतिथि रामेश्वर प्रसाद, श्रीमती माया सुवालका रही। इस कार्यक्रम में समाज के, गणमान्यों ने अतिथि के रूप में शिरकत की इस मौके पर समाज के द्वारा सभी का सम्मान किया गया। अर्जुन जयंती का यह कार्यक्रम शहर के निजी होटल में आयोजित हुआ। इस

अवसर पर डॉ रतनलाल सुवालका ने कार्यक्रम में उपस्थित सभी अतिथियों का स्वागत करते हुए अपने उद्बोधन के साथ सामाजिक उत्थान एवं कलाल समाज संगठन को मजबूत करने की अपील की। तो वही समारोह के सफल आयोजन के लिए भामाशाह द्वारा प्रदत्त सहयोग करने की

अपील की गई। जयंती कार्यक्रम में पहुंचे दर्जनों भामाशाहों ने वरिष्ठ नागरिकों का भी सम्मान किया। अतिथियों द्वारा संबोधन में रामेश्वर प्रसाद सुवालका ने समाज में प्रचलित, कुरीतियों के प्रभावी निदान पर जोर दिया। कार्यक्रम के समापन पर समाज के अध्यक्ष रतनलाल सुवालका एडवोकेट

बंसी कलवार प्रदीप सुवालका ऊंचा ने कार्यक्रम को सफल बनाने एवं कार्यक्रम में उपस्थित होने के लिए सभी का आभार व्यक्त किया। इस मौके पर महिला संगठन की घोषणा भी की गई समाज में महिला सशक्तिकरण का महत्व बताया और कलाल समाज में महिला अध्यक्ष का चुनाव करते हुए श्रीमती पार्वती देवी मेवाड़ा को सर्व सहमति से अध्यक्ष घोषित किया। अतिथियों द्वारा नवगठित कार्यकारिणी को शपथ ग्रहण कराई गई। एवं समाज की शिक्षा क्षेत्र सरकारी सेवा में नियुक्तियां सेवा नियुक्त वरिष्ठ जनों को भी, सम्मानित चिन्ह भेंट किए गए।

अंत में मुख्य अतिथि, सत्यनारायण मेवाड़ा ने अपने समाज में हर व्यक्ति को क्षमता अनुसार समय-समय पर सामाजिक सहयोग करने करते रहने और अपने सामाजिक सामूहिक ढांचा का विकास करने की बात कही और आयोजन करने की प्रशंसा करते हुए अंत में सभी को धन्यवाद व्यक्त किया। मंच का संचालन, प्रधानाध्यक्ष कैलाश चंद्र सुवालका और ऐश्वर्या सुवालका द्वारा बखूबी निभाया गया।

कमरे में सोने जाते समय युवक को खाया सर्प ने, तुरंत मिला उपचार तो बची जान जिला अस्पताल के पीएमओ की सलाह वायगीर या भोपा की जगह पहुंचे अस्पताल

बढ़ता राजस्थान



बाड़ी (राजू शर्मा)। शहर के जिला अस्पताल में सर्पदंश के शिकार एक युवक को भर्ती कराया गया है। अस्पताल के पीएमओ के निर्देशन में दिए गए उपचार के बाद अब युवक की हालत खतरे से बाहर है। पूरा मामला सरमथुरा उपखंड के बरौली गांव का है। जहां कमरे में सोते जाते समय पलंग के नीचे बैठे सर्प ने युवक को डस लिया। घटना के बाद युवक को घर के लोग और आसपास के लोग बायगीर के पास ले जाने लगे लेकिन उस वक्त युवक होश में था और उसने तुरंत परिजनों को अस्पताल चलने की बोला। इसके बाद परिजन उसे बाड़ी जिला अस्पताल लेकर आये। जहां उसे तुरंत उपचार दिया गया। जिसके बाद अब उसे कोई खतरा नहीं है। बरौली निवासी सर्पदंश का शिकार हुए युवक सियाराम मीणा पुत्र रामरतन मीणा ने बताया कि वह डिस्कांम बरौली में जीएसएस पर प्राइवेट नौकरी करता है। बरौली स्थित अपने घर पर जब वह सोने जा रहा था तो कमरे में पलंग के नीचे सांप बैठा था। जो उस दिखाई नहीं दिया। सांप पर पैर पड़ते ही उसने डस लिया।

इसके बाद उसने तुरंत अपने परिजनों को पूरी घटना बताते हुए सीधे अस्पताल ले जाने की बोला। अब उसे खतरा नहीं है लेकिन एक पैर में काफी जहर फैल गया है। जिसे उपचार से ठीक किया जा रहा है। बाड़ी अस्पताल के पीएमओ डॉ हरिकृष्णन ने बताया कि सर्प दंश में कभी भी किसी बायगीर या देवता के ध्यान पर जाने की बजाय मरीज को लेकर सीधे नजदीकी अस्पताल पहुंचना ही सबसे बेहतर है। जल्द से जल्द उपचार मिलने पर मरीज की जान की खतरा उतना ही कम रहता है। यदि सर्प दंश में लेट अस्पताल पहुंचे तो उपचार में परेशानी आती है। कई बार तो चाहकर भी चिकित्सक मरीज को नहीं बचा पाते क्योंकि तब तक जहर पूरी बाँड़ी में फैल जाता है।

दो तस्कर गिरफ्तार 35 पशु कराए मुक्त ट्रक में भरकर ले जा रहे थे उत्तर प्रदेश

बढ़ता राजस्थान

हवाई फायरिंग और मारपीट के मामले में 9 लोग गिरफ्तार : ट्रैक्टर दौड़ाने पर हुआ था झगड़ा दोनों पक्षों ने दर्ज कराया था हत्या के प्रयास का मामला



बढ़ता राजस्थान

धौलपुर (राजू शर्मा)। धौलपुर जिले के मनियां थाना क्षेत्र के परसोंदा गांव में आपसी विवाद को लेकर कुछ दिनों पहले दो पक्षों में मारपीट हो गई थी। दोनों पक्षों की ओर से हवाई फायरिंग और हत्या के प्रयास का मामला दर्ज कराया था। पुलिस ने कार्रवाई करते हुए हत्या के प्रयास में दोनों पक्षों के नौ लोगों को गिरफ्तार किया है। मनियां थाना प्रभारी नरेश शर्मा ने बताया कि 5 नवंबर को परसोंदा गांव में तेज गति से ट्रैक्टर चलाते को लेकर गांव के ही गम्बर सिंह और दाताराम पक्ष के बीच जमकर

मारपीट हुई थी। जिसमें दोनों पक्षों ने मारपीट के साथ हवाई फायरिंग करते हुए हत्या के प्रयास का मामला दर्ज कराया था। मारपीट की घटना में दोनों पक्षों से आधा दर्जन लोग घायल हुए थे। जिन्हें इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया था। थाना प्रभारी ने बताया कि मारपीट की घटना में शामिल दोनों पक्षों के नौ लोगों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस द्वारा गिरफ्तार किए गए सभी लोगों को कोर्ट में पेश किया गया। जहां से कोर्ट ने सभी आरोपियों को 11 नवंबर तक पुलिस रिमांड पर भेजा है। मारपीट और हत्या के प्रयास की

घटना में शामिल सभी आरोपियों से पुलिस पूछताछ कर रही है।

इनकी हुई गिरफ्तारी : दोनों पक्षों की ओर से हत्या के प्रयास का मामला दर्ज कराया गया था। इस मामले में पुलिस ने कल्याण सिंह (70) पुत्र खूबचंद, पीतम सिंह (68) पुत्र खूबचंद, धर्मेंद्र (28) पुत्र लाखन सिंह, गम्बर सिंह (33) पुत्र लाखन सिंह, लवकृष्ण (27) पुत्र दाताराम, दाताराम (70) पुत्र जरमन सिंह, ओम प्रकाश (58) पुत्र जगन्नाथ और रमेश (60) पुत्र जरमन सिंह को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों को 11 नवंबर तक रिमांड पर लिया है।

सड़क हादसे में हुई मार्बल मजदूर की मौत दीपावली के त्यौहार पर आया था घर सरमथुरा रोड़ पर गडरपुरा गांव के पास शुक्रवार की रात हुई घटना

बढ़ता राजस्थान

बाड़ी (राजू शर्मा)। उपखंड से गुजर रहे हाईवे 11बी पर सरमथुरा रोड के गडरपुरा गांव के पास शुक्रवार की रात सड़क हादसा हुआ है। एक अनियंत्रित ट्रैक्टर ने बाइक सवार युवक को टक्कर मारी है। जिसमें उसकी उपचार से पूर्व भी मौत हो गई है। घटना की सूचना पर ग्रामीण और परिजन अस्पताल पहुंचे जहां पुलिस ने मृतक के शव को अस्पताल की मोर्चरी रखवाया। शनिवार सुबह मृतक के परिजनों की मौजूदगी में शव का पोस्टमार्टम कराया गया है। घटना को लेकर पुलिस आरोपी ट्रैक्टर चालक और ट्रैक्टर की तलाश कर रही है। जानकारी के अनुसार कंचनपुर थाना क्षेत्र के मूसलपुर गांव निवासी 28 वर्षीय मार्बल मिस्त्री रामनाथ पुत्र लखपत कुशवाहा दीपावली के त्यौहार पर अहमदाबाद सूरत से अपने घर आया था और एक दो दिन में वापस जा रहा था। ऐसे में अपने किसी रिश्तेदारी में मिलने शुक्रवार को करीब चार बजे सरमथुरा गया था। जहां से रात करीब 8 बजे वापस लौट रहा था। इस दौरान जैसे ही वह गडरपुरा के पास पहुंचा। सामने से आ रहे अनियंत्रित ट्रैक्टर ने उसे टक्कर मार दी। दुर्घटना इतनी भयानक हुई कि मोटरसाइकिल घटना स्थल से दूर जाकर गिरी। घायल रामनाथ सड़क पर गिरकर बेहोश हो गया। आसपास के ग्रामीणों ने जब दुर्घटना की आवाज सुनी तो मौके पर पहुंचे और तुरंत हाईवे की एंबुलेंस 1033 को सूचना दी। घायल रामनाथ पुत्र लखपत कुशवाहा को बाड़ी अस्पताल लाया गया। जहां ड्यूटी पर तैनात चिकित्सक ने उसका चेकअप का मृत घोषित कर दिया। घटना की सूचना पर आगई थाना पुलिस मौके पर पहुंची और मामले की जानकारी ली। इसके बाद अस्पताल में मृतक के शव को मोर्चरी रखवाया गया। जहां शनिवार को सुबह परिजनों की मौजूदगी में पुलिस द्वारा पंचनामे के बाद मृतक के शव का पोस्टमार्टम कराया है।

अपने पीछे छोड़ गया दो वर्षीय मासूम को

मृतक के भाई ने बताया की रामनाथ की 6 वर्ष पूर्व शादी हुई थी। उसके एक दो वर्षीय मासूम बालक है। पत्नी और बच्चे सहित पूरे परिवार को रोता बिलबुला छोड़ गया है। घटना की बाद गांव मूसलपुर में शोक छाया है। आगई थाना पुलिस आरोपित ट्रैक्टर और चालक की तलाश कर रही है।

जलदाय विभाग द्वारा सरकार के आदेश को किया जा रहा अनदेखा
ग्रामीण क्षेत्रों में नल के बिल सरकार द्वारा माफ किये हुवे है, बावजूद इसके दिए जा रहे नल बिल



आविद हुरैन

चौमहला (बढ़ता राजस्थान)। झालावाड़ जिले के चौमहला कस्बे में जलदाय विभाग द्वारा कस्बे में नल के बिल देकर शीघ्र जमा करने के निर्देश दिए गए हैं। बिल जमा नहीं करवाने पर नल कनेक्शन काटने की चेतावनी दी जा रही है जिसको लेकर नागरिकों में भारी गुस्सा व आक्रोश है। उल्लेखनीय है कि राज्य सरकार द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में नल के बिल निशुल्क कर रहे हैं। बावजूद इसके विभाग द्वारा नागरिकों को लगातार बिल दिए जा रहे हैं। (जिनको शीघ्र जमा करवाने के निर्देश जारी कर चेतावनी दी जा रही है।) बिल जमा नहीं करने की स्थिति में नल कनेक्शन काट दिए जायेंगे। जबकि पंचायत समिति व तहसील मुख्यालय डग व गंगधार में नल के बिल निशुल्क कर रहे हैं। फिर चौमहला कस्बे में क्यों वसूले जा रहे हैं नल के बिल? इस सम्बंध में क्षेत्रीय विधायक कालूराम मेघवाल को भी अवगत करा चुके हैं। फिर भी कोई कार्यवाही नहीं हुई है। इस बारे में कनिष्ठ अभियंता जलदाय विभाग रोहित कुमार ने बताया कि चौमहला की पेयजल योजना शहरी पेयजल योजना के अंतर्गत आती है इसलिए चौमहला में नल के बिल जारी किए जा रहे हैं।

क्षेत्रीय विधायक जीनगर ने विभागीय कार्यों की समीक्षा की

जिला कलक्टर चित्तौड़गढ़ ने कपासन के बनाकियांकलां ग्राम में लोगों के अभाव-अभियोग सुन आवश्यक दिशा-निर्देश दिये



सुनील कुमार झाड़िया

कपासन/चित्तौड़गढ़ (बढ़ता राजस्थान)। जिला कलक्टर चित्तौड़गढ़ आलोक रंजन की अध्यक्षता में गुरुवार को पंचायत समिति कपासन की बनाकियांकलां ग्राम पंचायत के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय परिसर में रात्रि चौपाल का आयोजन किया गया जिसमें जिला कलक्टर ने आलोक रंजन ने ग्रामीणों को अपने समक्ष बैठकर उनके अभाव-अभियोग सुने तथा समस्याओं के त्वरित निराकरण हेतु मौके पर अधिकारियों को निर्देशित किया। रात्रि चौपाल में कपासन विधायक अर्जुनलाल जीनगर ने विभिन्न विभागों के कार्यों की समीक्षा की एवं अधिकारियों को योजनाओं के क्रियान्वयन में प्रगति लाने सहित आवश्यक दिशा निर्देश दिये। साथ ही विधायक जीनगर ने क्षेत्र में बकाया विद्युत कनेक्शन, ट्रांसफार्मर स्थिति आदि की समीक्षा की तथा ट्रांसफार्मर की

डिमांड भिजवाने, लंबित कनेक्शन शीघ्र हटाना, बिजली एवं ट्रांसफार्मर चोरी की घटनाओं पर कार्यवाही करने के निर्देश दिये। इस रात्रि चौपाल में पट्टा, पीएम आवास, खाद्य सुरक्षा, कृषि कनेक्शन, पेंशन, बिजली, अतिक्रमण, सामाजिक न्याय की योजनाओं, कार्यों की गुणवत्ता सहित सरकारी विभागों से संबंधित प्रकरणों में आमजन की विभिन्न समस्याओं का निस्तारण करते हुए उन्होंने अधिकारियों को नियमानुसार कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। जिला कलक्टर ने चुम्तु जाति हेतु पट्टे के प्रकरण में उपलब्ध जमीन पर पट्टा दिलाने की नियमानुसार कार्यवाही करने, शमलान हेतु प्रस्ताव भिजवाने, एकलव्य ज्ञान केंद्र में किताबों व अखबार की व्यवस्था, बनाकियांकलां में खेल मैदान सुविधाओं का विकास मनरेगा के माध्यम से करवाने के निर्देश दिये। यहां कुशती मेट एवं हाई मास्क लाइट लगाने हेतु प्रयास करने की बात कही। दिव्यांग को

सहायक उपकरण के प्रकरण में उसका चिन्हीकरण कर एलेम्को को प्रस्ताव भिजवाने के निर्देश दिए। बिजली बिल अधिक आने की शिकायत पर अधिकारियों को नियमानुसार कार्यवाही करने, रास्ते पर अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही कर रिपोर्ट भिजवाने के निर्देश दिये। साथ ही पात्र नागरिकों को सरकारी विभिन्न योजनाओं का लाभ दिलाने के निर्देश दिये। उल्लेखनीय है कि इस दौरान जिला कलक्टर चित्तौड़गढ़ आलोक रंजन ने विभिन्न विभागीय कार्यों की समीक्षा कर अधिकारियों को विभागीय योजनाओं के क्रियान्वयन में प्रगति लाने, आंगनबाड़ी-स्कूलों का सुचारु संचालन करने, मौसमी बीमारियों से बचाव के उपाय करने, उर्वरकों की पर्याप्त उपलब्धता रखने सहित आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। गये। जिला कलक्टर आलोक रंजन ने बोर्ड परीक्षाओं में बेहतर प्रदर्शन करने वाले, गाँवों पुरस्कार प्राप्त मेधावी विद्यार्थियों एवं

कुशती, जूडो, बॉलीबॉल आदि खेल प्रतियोगिताओं में राज्य स्तर पर भाग लेने वाले खिलाड़ियों को सम्मानित किया। अधिकारियों को अखबार शुरू करने, ऑनलाइन माध्यमों का उपयोग करने, कम्प्यूटर व्यवस्था करने सहित आवश्यक निर्देश दिये। इस अवसर पर अतिरिक्त जिला कलक्टर भू.अ. रामचंद्र खटीक, एसीईओ राकेश पुरोहित, उपखंड अधिकारी राजीव सुवालका, सीएमएचओ डॉ. ताराचंद गुप्ता, संयुक्त निदेशक कृषि विस्तार दिनेश कुमार जागा, उपनिदेशक उद्यान शंकरलाल जाट, महिला अधिकारिता विभाग उपनिदेशक राकेश तंवर, मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी प्रमोद दशोरा, जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक कल्पना शर्मा, तहसीलदार नासिर बेगम, मिर्जा, विकास अधिकारी कपासन मुकेश पोरवाल, सस्पेंड अण्ड्री बाई सहित जनप्रतिनिधि एवं विभिन्न विभागीय अधिकारी एवं कार्मिकगण उपस्थित रहे।

सीएमएचओ ने किया चिकित्सा संस्थानों का औचक निरीक्षण



राकेश शर्मा

सवाई माधोपुर (बढ़ता राजस्थान)। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. धर्मसिंह ने शनिवार को चिकित्सा संस्थानों का औचक निरीक्षण किया। सीएमएचओ ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र खिरनी एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मलारना चौड़ का औचक निरीक्षण कर व्यवस्थाएं जांचीं। उन्होंने दोनों चिकित्सा संस्थानों पर सभी स्टाफ को यूनिकार्ड में उपस्थित रहने, संस्थान में साफ सफाई की व्यवस्था दुरुस्त रखने, लेब में हो रही जांचों की सूची लेब के बाहर प्रदर्शित करने, दवा काउंटर पर उपलब्ध दवाइयों की सूची को प्रदर्शित करने, संस्था के भवन का रांग रोगन करवाने, विभागीय योजनाओं की जानकारी प्रदर्शित करने, आमजन को सभी योजनाओं का लाभ पहुंचाने व बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध करवाने के निर्देश प्रदान किए।

श्री सगस बावजी स्थल पर आज कपासन में 111 किलो अन्नकूट महाप्रसाद का वितरण होगा

बढ़ता राजस्थान

कपासन (नि.स.)। नगर में आज रविवार को श्री सगस बावजी के धार्मिक स्थल पर 111 किलो बेसन से निर्मित अन्नकूट महाप्रसाद का भक्तों एवं श्रद्धालुओं में वितरण किया जायेगा। नगर कपासन के समाजसेवी रविन्द्र सोमानी ने बताया कि नगर के श्री सोमेश्वर महादेव मंदिर मार्ग पर स्थित श्री सगस बावजी के धार्मिक स्थल पर रविवार सांय 6 बजे नगर के सोमानी परिवार द्वारा श्री सगस बावजी की पूजा अर्चना एवं महाआरती उपरांत 111 किलो बेसन से निर्मित अन्नकूट महाप्रसाद का भक्तों एवं श्रद्धालुओं में वितरण किया जायेगा जिसको लेकर आयोजक परिवार के प्रतिनिधि प्रहलादराय सोमानी, राजेंद्र कुमार सोमानी आदि सदस्यों द्वारा तैयारियों को अंतिम रूप प्रदान किया गया।

उप चुनाव में कांग्रेस, भाजपा तथा कांग्रेस के बागी प्रत्याशी नहीं छोड़ रहे है कोई कसर

कांग्रेस प्रत्याशी के समर्थन में डिप्टी सीएम सचिन पायलेट की होगी चुनावी सभा तो बागी निर्दलित नरेश मीणा का रोड़ शो का कार्यक्रम



अजय जैन

उजियारा (बढ़ता राजस्थान)। देवली उजियारा विधानसभा उप चुनाव में मतदान की तारीख ज्यो ज्यो नजदीक आती जा रही है मुकाबला बड़ा रोचक होता जा रहा है। कांग्रेस के बागी निर्दलित प्रत्याशी नरेश मीणा ने सांसद हरीश मीणा को खुली चुनौती देकर इस सीट को काफी हॉट बना दिया है। रविवार को कांग्रेस प्रत्याशी के सी मीणा के समर्थन में कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव

पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलेट उजियारा जैन नसिया के पास चुनावी सभा करने वाले हैं। वहीं कांग्रेस के बागी निर्दलित प्रत्याशी नरेश मीणा का रोड़ शो का कार्यक्रम बना हुआ है। जिसमें करीब 10 हजार बाइक, 5 हजार कार, एक हजार ट्रैक्टर साथ रहेंगे ऐसी रणनीति तैयार की जा रही है। जिसके लिए नरेश मीणा की यूथ टीम पूरी तरह तैयारियों में जुटी हुई है। वहीं भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं द्वारा रविवार को ही उजियारा में वाहन

रैली निकाल कर अपना शक्ति प्रदर्शन करने का कार्यक्रम है। **सभा स्थल का किया निरीक्षण** : रविवार को कांग्रेस प्रत्याशी के सी मीणा के समर्थन में उजियारा में होने वाली पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलेट की चुनावी सभा को मध्यनजर रखते हुए जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष हरिभाई ने अपनी टीम के साथ उजियारा पहुंचकर हेलिपैड तथा सभा स्थल का निरीक्षण किया तथा आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

कटंट लगाने से कपासन के उचनार कला ग्राम निवासी किसान की मृत्यु

बढ़ता राजस्थान

कपासन (नि.स.)। क्षेत्र के उचनार कला ग्राम निवासी पृथ्वीराज (77) पुत्र उदा लोहार शनिवार सुबह अपने खेत में नीम के पेड़ पर टहलियां काटकर पेड़ की छंवाई कर रहा था इस दौरान पास से गुजर रही 11 केवी सिंगल फेज लाइन के संपर्क में आने

से पृथ्वीराज करंट की चपेट में आ गया। जिससे उसकी मृत्यु हो गयी। इस दौरान सूचना पर विद्युत विभाग कनिष्ठ अभियंता अनिरुद्ध सिंह, लाइनमैन तथा एसआई भैरूलाल जाट, लालाराम जाते के साथ मौके पर पहुंचे। इसके बाद शव को नीचे उतार पोस्टमार्टम हेतु उपजिला चिकित्सालय केंद्र कपासन अस्पताल पहुंचाया।



आगामी नगर पालिका कपासन चुनाव को लेकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं में अभी से चिंता पसार रही पैर

उदासीन नेताओं के वार्ड की जन समस्याओं का अन्य जनप्रतिनिधि कर रहे समाधान



रवतंत्रता सेनानी के समाधि स्थल पर 6 से 7 हजार रु. की लागत का विकास कार्य कराने में कपासन के कांग्रेस नेता का कार्यकाल प्रारंभ से अंतिम दौर तक आ गया

उदासीन नेताओं के वार्ड की जन समस्याओं का अन्य जनप्रतिनिधि कर रहे समाधान



कांग्रेस नेता कपासन में जालाओ-बहनों एवं शिवभक्तों की समस्या पर भी चुनकणीय निद्रा में लीन

कांग्रेस कार्यकर्ताओं में चर्चा का विषय

श्री ताल वाले बाबा मन्दिर पर फूल बंगला झाकी के साथ विशाल अन्नकूट प्रसादी भण्डारा

बढ़ता राजस्थान

भरतपुर (बयाना) (सत्यप्रकाशअग्रवाल)। श्री ताल वाले बाबा पर शनिवार को फूल बंगला झाकी सजाई गई। और अन्नकूट प्रसादी का विशाल भंडारा हुआ। भंडारे में करीब पांच हजार श्रद्धालुओं ने पंगत में बैठकर प्रसादी पाई। यह मंदिर राजस्थान की सीमा से सटे हुए गांव सामरा गांव में स्थित है जो बयाना से महज 50 किलोमीटर की दूरी पर स्थित है। और भरतपुर से इसकी दूरी 18 किलोमीटर है। दरबार के महन्त श्री मिश्री लाल अग्रवाल ने बताया श्री ताल वाले बाबा का यह मन्दिर सैकड़ों साल पुराना है। यहां हनुमान जी के दर्शन मात्र से ही भक्तों के सारे मनोरथ पूर्ण होते हैं। और सबसे महत्वपूर्ण बात यह बताई जिन महिलाओं के सन्तान नहीं होती है वो महिला अगर सात शनिवार या सात मंगलवार श्री ताल वाले बाबा के दर्शन करने आती है और बाबा के चरणों का प्रसाद ग्रहण करती है तो उस महिला की गोद भर जाती है। महन्त ने बताया श्री ताल वाले बाबा की कृपा से अब तक हजारों महिलाओं की गोद भर भी चुकी है। और बाबा की कृपा से संतान पाकर बहुत खुश है। इसके अलावा महन्त मिश्रीलाल ने बताया कि यहां पर परेशानियों से जुड़े हुए लोग भी अपनी मनोकामना पूर्ण करने आते हैं। जैसा की श्री मेहंदीपुर बालाजी दरबार में होता है। महन्त मिश्रीलाल ने बताया श्री ताल वाले बाबा पर अन्नकूट प्रसादी का भण्डारा हर वर्ष दीपावली के बाद अष्टमी के दिन शनिवार या मंगलवार को होता है। इस भंडारे की परंपरा 25 वर्षों से चली आ रही है। और कहा इस भंडारे की परंपरा बाड़ी वालों ने शुरू की थी जो आजतक निरंतर चली आ रही है। मंदिर के महन्त



रामनिवास, महावीर व मन्दिर के प्रमुख कार्यकर्ता मुकेश कुमार बहनेरा वालों ने बताया कि इस बार भंडारे में दो कुंटल दूध की खीर, 150 किलो चावल, 200 किलो बाजरा, 5 कुंटल मिक्स सब्जी और 100 किलो दही की पकोड़ी वाली कढ़ी व पूड़ी आदि बनाई गई जो दोपहर को 12.00 बजे श्री ताल वाले बाबा की आरती होने के बाद भंडारे में बने सभी आइटमों का भोग बाबा के दरबार में लगाया जाता है भोग लगाने के बाद वापस भंडारे में जाकर भोग प्रसाद को मिलाकर दरबार में आए हुए हजारों भक्तों को पंगत में बैठकर बड़े प्रेम से प्रसादी ग्रहण करते हैं। पंगत में कोई ब्राह्मण या साधु भोजन प्रसादी ग्रहण करते हैं तो उन सभी को प्रसादी ग्रहण करने के बाद दक्षिण रूप में कुछ दिया जाता है। इस मौके पर हेमन्त अग्रवाल, बिहारी अग्रवाल, चरण दास माली, मुकेश हाथरस, दीवान, शिव कुमार गंगादास पुजारी, राजू पंडा आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे।

सूचना के अधिकार से आया बड़ा सच सामने चौदह लाख की दमक की दवा चट कर गए

पं.स. सुनेल में लाखों रुपए का गबन दर्जनों कर्मचारियों का नाम कोई एफआईआर नहीं, वसूली भी नहीं, तबादला करवा कर रवाना हुए गबन धारी

सुरेश मोनिया

झालावाड़ (बढ़ता राजस्थान)। सूचना के अधिकार अधिनियम के तहत चाही गई जानकारी में धनचारा, गबन, चोरी, सरकारी भ्रत को राजकोष में जमा नहीं करवा कर अपराध किये जाने का मामला सामने आया है। जिनके विरुद्ध सन् 2003-04 से लेकर पंचायत समिति में काबिज रहे किसी भी अधिकारी ने ना तो वसुली करने का प्रयास किया ना ही सुनेल थाने में एफ आई आर दर्ज कराया। चौंकाने वाली खबर यह उज जिम्मेदार अधिकारी पर गबन करने आरोप नहीं बल्कि प्रमाणित रूप से गबन किया है। जिसमें बड़ी राशि के गबन कर्ता है पूर्व विकास अधिकारी, सहायक अभियंता बृजपाल सिंह (वर्तमान में बकानी में कार्यरत हैं) व केशियार सहोदर दो तीन कर्मचारी के नाम है जिन्होंने सामूहिक रूप से करीबन पचास लाख रुपए की सरकारी खजाने में सेंध लगाकर सरकारी खजाने को लूटा है। यह गबन आडिट टिम ने

आडिट रिपोर्ट में गड़बड़ी पायें जाने के पश्चात पैरा बनाया है। जिसकी राशि स्वयं के पास से जमा करवानी थी। तथा उसके पश्चात आये विकास अधिकारी की जिम्मेदारी बनती थी। गबन कर्ताओं के विरुद्ध सुनेल थाने में मामला दर्ज करवा कर गिरफ्तार करवाया जाना था। लेकिन ऐसा नहीं करके चुपचाप अधिकारी तबादला करवा कर अन्यत्र चले गए। जिसके कारण वसुली और कार्यवाही कागजों में आज दिन तक दबी है। संभवतः आर टी आई के जरिए पंचायत समिति से सूचना के अधिकार अधिनियम के तहत जानकारी नहीं होती तो तीन दर्जन से ज्यादा कर्मचारियों का राज फाश नहीं होता। लाखों रुपए के गबन में सूत्रों से पता चला है कि हाल ही कुछ वर्षों में दमक निस्तारण के नाम पर लाखों रुपए दमक की दवा का भुगतान उठाय गया था। लेकिन आडिट रिपोर्ट में आडिट करता टीम के समक्ष यह साबित नहीं हो पाया की वास्तविक रूप से दमक निस्तारण के लिए जो दवा मंगवाई गई थी। जो आई नहीं सिर्फ बिल आये थे जिसका बंदर बाट कर लिया गया है। जानकारी मिली है बिलों पर हस्ताक्षर सहायक अभियंता बृजपाल सिंह के है। इन्होंने भुगतान में तत्कालीन विकास अधिकारी के हस्ताक्षर हैं। इस बारे में कानूनविद की राय है कि गबन, चोरी, सरकारी धन में हेराफेरी हुई है तो सींगन अपराध की श्रेणी में आता है वसुली होना अलग बात है लेकिन अपराध तो हुआ है जिसकी शिकायत थाने में दर्ज होना आवश्यक है। पद स्थापित अधिकारी को किसी भी प्रकार से जानकारी में आने के पश्चात कार्यवाही नहीं करता है तो वो स्वयं भी बराबर का दोषी है। क्या कब कार्यवाही करेंगे विकास अधिकारी ने संजय शर्मा ने फोन नहीं उठाय। वसुंधरा राजे सिंधिया के गृह क्षेत्र में अधिकारियों द्वारा पत्रकारों के मोबाइल ही नहीं उठाय जा रहे तो समझा जा सकता है आम जनता का क्या हालत होती होगी।

गोपाष्टमी महोत्सव पर कपासन में भक्तों ने गौमाता को लापसी का भोग लगाया

बढ़ता राजस्थान

कपासन (नि.स.)। क्षेत्र में गोपाष्टमी महोत्सव के अवसर पर शनिवार को भक्तों एवं श्रद्धालुओं द्वारा गौमाता की विधिवत पूजा-अर्चना कर लापसी का भोग लगाया गया। जानकारी अनुसार नगर पालिका क्षेत्र कपासन के मुख्य मार्ग स्थित श्री जलेश्वर महादेव गौशाला में श्रद्धालुओं द्वारा गोपाष्टमी के अवसर पर गौमाता की



भारत ने 61 रन से जीता पहला टी-20 : साउथ अफ्रीका के खिलाफ सैमसन की सेंचुरी; चक्रवर्ती और बिश्नोई को 3-3 विकेट



डरबन। भारत ने साउथ अफ्रीका को पहले टी-20 में 61 रन से हरा दिया। डरबन के किंग्समीड स्टेडियम में साउथ अफ्रीका ने टॉस जीतकर बॉलिंग चुनी। संजू सैमसन की सेंचुरी के दम पर भारत ने 202 रन बनाए। साउथ अफ्रीका 17.5 ओवर में 141 रन बनाकर सिमट गया। भारत से रवि बिश्नोई और वरुण चक्रवर्ती ने 3-3 विकेट लिए। साउथ अफ्रीका से जेरेल्ड कूट्जी ने 3 विकेट लिए, उन्होंने बैट से 23 रन भी बनाए। पहला टी-20 जीतकर भारत ने 4 मैचों की सीरीज में 1-0 की बढ़त बना ली है। दूसरा मैच 10 नवंबर को केपेरा में खेला जाएगा।

5 पाइंट्स में मैच एनालिसिस...

1. **प्लेयर ऑफ द मैच** भारत के विकेटकीपर बैटर संजू सैमसन ने पावरप्ले से साउथ अफ्रीका पर दबाव बनाया। उन्होंने अफ्रीकी बॉलर्स को कमजोर गेंदों पर बड़े शॉट लगाए और भारत का स्कोरिंग रेट तेज रखा। उन्होंने 7 चौके और 10 छक्के लगाकर 107 रन की पारी खेली। मुश्किल पिच पर खेली गई इस पारी के लिए सैमसन को प्लेयर ऑफ द मैच का अवार्ड मिला।

2. जीत के हीरो

तिलक वर्मा : टॉस हारकर पहले बैटिंग करते हुए भारत ने 90 रन पर 2 विकेट गंवा दिए थे। यहां से तिलक ने सैमसन के साथ 77 रन की पार्टनरशिप की और स्कोर तेजी से 160 के पार पहुंचा दिया। तिलक ने 18 गेंद पर 33 रन बनाए।

रवि बिश्नोई : क्लासन और मिलर जैसे फिनिशर्स के सामने बिश्नोई

ने कसी हुई गेंदबाजी की और शुरुआती 3 ओवर में 15 ही रन दिए। उन्होंने 3 विकेट लिए और साउथ अफ्रीका को बैकफुट पर धकेल दिया।

वरुण चक्रवर्ती : साउथ अफ्रीका 203 के टारगेट के सामने भी तेजी से रन बना रहा था। चक्रवर्ती ने पावरप्ले के आखिरी ओवर में तेजी से बैटिंग कर रहे रायन रिक्लेटन को कैच आउट कराया। उन्होंने फिर हेनरिक क्लासन और डेविड मिलर को एक ही ओवर में पवेलियन भेजकर मैच भारत की झोली में डाल दिया।

3. **फाइनल ऑफ द मैच** साउथ अफ्रीका के लिए पहला विकेट जेरेल्ड कूट्जी ने लिया, उन्होंने अभिषेक शर्मा को पवेलियन भेजा था। कूट्जी ने फिर डेथ ओवर्स में हार्दिक पंड्या और रिकू सिंह को खुलकर शॉट्स नहीं खेलने दिए। कूट्जी ने दोनों को पवेलियन भी भेजा। 3 विकेट लेने के बाद कूट्जी ने बैट से 11 ही गेंदों पर 3 छक्के लगाकर 23 रन बनाए।

4. **टॉसिंग पाइंट** सैमसन ने अपनी सेंचुरी से भारत को पहले ही मैच में हावी कर दिया था। दूसरी पारी में फिर क्लासन और मिलर सेट हो

चुके थे। यहां चक्रवर्ती 12वां ओवर फेंकने आए, उन्होंने एक ही ओवर में दोनों सेट बैटर्स को पवेलियन भेजा और मैच होम टीम के हाथ से खींच लिया। दोनों के विकेट के बाद टीम ने 54 रन बनाने में आखिरी 5 विकेट गंवा दिए।

5. मैच रिपोर्ट

सैमसन की लगातार दूसरे टी-20 में सेंचुरी टीम इंडिया ने टॉस हारकर पहले बैटिंग करते हुए 8 विकेट खोकर 202 रन बनाए। टीम ने संजू सैमसन की सेंचुरी के दम पर 15 ओवर के बाद 3 विकेट खोकर 167 रन बना लिए थे। सैमसन 107 रन बनाकर आउट हुए।

सैमसन ने लगातार दूसरे टी-20 में सेंचुरी लगाई, इससे पहले बांग्लादेश के खिलाफ उन्होंने हैदराबाद में शतक लगाया था। वह लगातार 2 टी-20 में सेंचुरी लगाने वाले पहले ही भारतीय और ऐसा करने वाले दुनिया के चौथे खिलाड़ी बने।

सैमसन के विकेट के बाद भारत आखिरी 26 गेंद में 27 रन ही बना

सका। टीम से तिलक वर्मा ने 33 और सूर्यकुमार यादव ने 21 रन बनाए। साउथ अफ्रीका से जेरेल्ड कूट्जी ने 3 विकेट लिए। केशव महाराज, एन पीटर, पैट्रिक क्लरुंग और मार्को यानसन को 1-1 विकेट मिला। एक बैटर रनआउट हुआ। शुरुआत से बिखरती चली गई होम टीम 203 रन के टारगेट के सामने साउथ अफ्रीका टीम 18वें ओवर में ही सिमट गई। आवेश खान ने ओवर की पांचवीं गेंद पर केशव महाराज को बोल्ट किया। टीम 141 रन के स्कोर पर सिमट गई। इसी के साथ भारत ने 61 रन से पहला टी-20 जीत लिया। साउथ अफ्रीका से हेनरिक क्लासन 25, जेरेल्ड कूट्जी 23, रायन रिक्लेटन 21, डेविड मिलर 18, मार्को यानसन 12, ट्रिस्टन स्टुब्स 11, एंड्रयू सिमेलिन 6, केशव महाराज 5, पैट्रिक क्लरुंग 1, एन पीटर 5 और एडेन मार्करम 8 रन बनाकर आउट हुए। भारत से रवि बिश्नोई और वरुण चक्रवर्ती ने 3-3 विकेट लिए। आवेश खान ने 2 और अर्शदीप सिंह ने 1 विकेट लिया। एक बैटर रनआउट भी हुआ। डरबन में भारत ने अब तक एक ही टी-20 गंवया नहीं है।

भारत-साउथ अफ्रीका टी-20 मैच मोमेंट्स

सूर्या की डायरेक्ट हिट, रिक्लेटन का 104 मीटर का सिक्स

2 बार हुआ भारत का राष्ट्रगान, नो-बॉल पर अर्शदीप बोल

नई दिल्ली।

टीम इंडिया ने शुक्रवार को साउथ अफ्रीका को उसी के घर में पहला टी-20 मैच हरा दिया। डरबन के किंग्समीड में संजू सैमसन ने शतक लगाया। इंडिया ने 203 रन का टारगेट दिया और साउथ अफ्रीका की टीम को 141 रन पर आलआउट कर मैच 61 रन से जीता। वरुण चक्रवर्ती और रवि बिश्नोई ने 3-3 विकेट लिए।

इस मैच में चौको-छक्कों के अलावा कई मोमेंट्स भी देखने को मिले। मैच से पहले भारत का राष्ट्रगान बीच में रुक गया, इसे दोबारा गाया गया। पैट्रिक क्लरुंग ने अपने पहले ओवर में 11 गेंदें फेंक डालीं, सूर्या की डायरेक्ट हिट और रिक्लेटन का 104 मीटर का सिक्स भी चर्चा में रहा।

इंडिया-साउथ अफ्रीका टॉप मोमेंट्स...

यानसन और सूर्यकुमार में बहस

साउथ अफ्रीका की पारी के 15वें ओवर में मार्को यानसन और सूर्यकुमार यादव के बीच बहस हो गई। ओवर की दूसरी बॉल को जेरेल्ड कूट्जी ने सिंगल के लिए खेला। यहां अर्शदीप ने कोपर संजू सैमसन की तरफ धो फेंका। जिसे पकड़ने के लिए संजू पिच पर आ गए। जिसके बाद यानसन ने अंपायर से इसकी शिकायत की। बाद में सूर्यकुमार यादव जेरेल्ड कूट्जी और मार्को यानसन से बहस करते दिखे।

जीवनदान के बाद आउट हुए यानसन

15वें ओवर की पांचवीं बॉल पर यानसन का कैच हार्दिक पंड्या ने छोड़ दिया। अगली ही बॉल पर वह आउट हो गए। यानसन ने रवि बिश्नोई की बॉल पर शॉट खेला, पाइंट पर खड़े पंड्या ने डाइव लगाई, लेकिन कैच नहीं पकड़ सके। अगली ही बॉल पर यानसन ने फिर से हवाई शॉट खेला, इस बार बॉल फिर से हार्दिक पंड्या के पास गई। पंड्या ने आसानी से कैच पकड़ा। यानसन 12 रन बनाकर आउट हुए।

3. सूर्या की डायरेक्ट हिट पर कूट्जी आउट

पारी के 17वें ओवर में सूर्यकुमार यादव ने शानदार थ्रो फेंकर कूट्जी को रन आउट कर दिया। यहां कूट्जी ने अर्शदीप की बॉल पर कवर्स की ओर शॉट खेला, सूर्या ने गेंद को कलेक्ट किया और सीधा थ्रो मारा। बॉल स्टंप पर लगी और कूट्जी रन आउट हो गए। उन्होंने 23 रन की पारी खेली।

मार्करम का रिंगिंग कैच

साउथ अफ्रीका की पारी के चौथे ओवर की आखिरी बॉल पर रायन रिक्लेटन ने आउटसाइड ऑफ स्टंप बॉल को पुल करके सिक्स लगाया। आवेश खान ने शॉर्ट लेंथ की बॉल फेंकी थी। रिक्लेटन का यह 104 मीटर लंबा सिक्स स्टेडियम की छत से जा टकराया। भारत ने अपने पहला विकेट 24 रन पर गंवाया। पारी के चौथे ओवर में जेरेल्ड कूट्जी की बॉल पर अभिषेक शर्मा ने हवाई शॉट खेला। यहां बॉल मिड-ऑफ पर खड़े कप्तान एडेन मार्करम के पास गई। उन्होंने पीछे की तरफ दौड़ते हुए डाइव लगाकर शानदार कैच लपका। अभिषेक शर्मा 7 रन बनाकर आउट हुए।

पैट्रिक क्लरुंग के हाथ ले

बॉल फिसली, ओवर में 11 बॉल डाली

पैट्रिक क्लरुंग ने 9वें ओवर में 15 रन दिए, लेकिन आखिरी बॉल पर भारतीय कप्तान सूर्यकुमार यादव को आउट



भी किया। उन्होंने ओवर में 2 नो बॉल, 3 वाइड डालकर कुल 11 बॉल डाली। ओवर की चौथी बॉल क्लरुंग के हाथ से फिसल गई, जो सूर्या के ऊपर से कोपर के पास गई। यह नो-बॉल थी।

भारत का राष्ट्रगान बीच में रुका

मैच से पहले भारत का राष्ट्रगान चल रहा था, लेकिन तकनीकी कारण से राष्ट्रगान बीच में रुक गया। भारतीय खिलाड़ी राष्ट्रगान गाए जा रहे थे, लेकिन पहली बार राष्ट्रगान पूरा होने के बाद उसे फिर एक बार लाइव स्पीकर में चलाया गया। भारतीय खिलाड़ियों ने फिर से राष्ट्रगान को पूरा गाया।

संजू ने सिक्स लगाकर फिफ्टी पूरी की

संजू सैमसन ने 8वें ओवर में लेग स्पिनर पीटर के खिलाफ लगातार 2 छक्के लगाकर फिफ्टी पूरी कर ली। उन्होंने काबायोजी पीटर के ओवर की दूसरी और तीसरी बॉल पर मिड-विकेट की तरफ सिक्स लगाए। सैमसन ने महज 27 गेंदों पर फिफ्टी लगा दी। उन्होंने 107 रन की पारी खेली।

तिलक के हेल्मेट पर बॉल लगी

सूर्यकुमार के आउट होने के बाद तिलक वर्मा बैटिंग करने आए। उन्होंने एंड्रयू सिमेलिन के ओवर की पहली दोनो बॉल पर शॉट खेला, लेकिन कनेक्ट नहीं कर पाए। दूसरी बॉल तिलक के हेल्मेट पर जा लगी। यहां तिलक ने पुल शॉट खेलने की कोशिश की थी। हालांकि, तिलक ने ओवर की आखिरी बॉल पर सिक्स भी लगाया।

नो बॉल पर बोल्ट हुए अर्शदीप

आखिरी ओवर की चौथी बॉल पर अर्शदीप सिंह बोल्ट हो गए। यहां यानसन ने यॉर्कर लेंथ बॉल फेंकी। अर्शदीप पवेलियन लौट रहे थे, लेकिन कुछ देर बाद थर्ड अंपायर ने गेंद को नो बॉल करार दिया और बैटर को जीवनदान मिल गया। अर्शदीप सिंह ने अपनी पहली बॉल पर चौका लगाया था।

दूसरा अनऑफिशियल टेस्ट- आस्ट्रेलिया-ए ने इंडिया-ए को 6 विकेट से हराया : सीरीज 2-0 से जीती, सैम कोनस्टास की फिफ्टी; इंडिया-ए दूसरी पारी में 229 रन पर सिमटी

नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया ए ने इंडिया ए को दूसरे अनऑफिशियल टेस्ट में 6 विकेट से हरा दिया है। इसी के साथ ऑस्ट्रेलिया ने सीरीज 2-0 से जीत ली। सीरीज का पहला मैच मेजबानों ने 7 विकेट से जीता था। इंडिया ए ने दूसरे टेस्ट में कंगारूओं के सामने जीत के लिए 168 रनों का लक्ष्य रखा था, इस स्कोर को ऑस्ट्रेलिया ए ने मात्र 4 विकेट खोकर हासिल किया। ऑस्ट्रेलिया ए के लिए दूसरी पारी में सैम कोनस्टास ने 73 रनों की नाबाद पारी खेली।

मैच के तीसरे दिन भारत की दूसरी पारी 229 रनों पर सिमट गई। ध्रुव जुरेल ने 68 रनों की शानदार पारी खेली। उनके अलावा तनुषा कोटियन ने 44, नीतिश रेड्डी ने 36 और प्रसिद्ध कृष्णा ने महत्वपूर्ण 29 रन जोड़े। ऑस्ट्रेलिया की तरफ से कोरी रोचिचोली ने 4 विकेट लिए।

प्रसिद्ध कृष्णा ने पहले ओवर में 2 विकेट लिए

168 के स्कोर को डिफेंड करते हुए टीम इंडिया को शानदार शुरुआत मिली। प्रसिद्ध कृष्णा ने पारी के पहले ही ओवर में मार्कस हेरिस और कैमरून बैनक्रॉफ्ट को आउट किया। इसके बाद मुकेश कुमार ने ऑस्ट्रेलियाई कप्तान नाथन मैकस्वीनी और तनुषा कोटियन ने ओलिवर डेविंस को बोल्ट कर भारत को दो और सफलताएं दिलाईं। हालांकि इसके बाद भारतीय गेंदबाज एक भी विकेट नहीं ले पाए। सैम कोनस्टास का अर्धशतक एक समय ऑस्ट्रेलिया का स्कोर 4 विकेट पर 73 रन था। इसके बाद सैम कोनस्टास और ब्यू वेबस्टर ने मैच विनिंग पार्टनरशिप की। दोनों ने मिलकर 123 बॉल पर 96 रन जोड़े और टीम को जीत दिलाई। सैम कोनस्टास ने 128 बॉल पर 73 रन बनाए। पारी में उन्होंने 7 चौके और 1 सिक्स भी लगाया। वहीं ब्यू वेबस्टर ने 66 बॉल पर 46 रन बनाए। उन्होंने पारी में 6 चौके लगाए। भारतीय टीम



पहली पारी में भारत ने 161 रन बनाए

टॉस हारकर पहले बैटिंग करने उतरी टीम इंडिया ने अपनी पहली पारी में 161 रन बनाए थे। ध्रुव जुरेल ने पहली पारी में भी अर्धशतक जड़ा था और 80 रनों की शानदार पारी खेली थी। भारत ए के इस स्कोर के जवाब में ऑस्ट्रेलिया ए ने 223 रन बनाकर 62 रनों की बढ़त हासिल की थी।

ऑस्ट्रेलिया में भी फेल रहे केएल राहुल

न्यूजीलैंड के खिलाफ पहले मुकाबले में पलौंग रहने के बाद केएल राहुल को इंडिया ए से खेलने के लिए ऑस्ट्रेलिया भेजा गया था। भारतीय बल्लेबाज केएल राहुल ओपनिंग पोजिशन पर फेल रहे। उन्हें पहली पारी में 4 रन पर स्कॉट बोलेड ने आउट किया। दूसरी पारी में वे 10 रन पर अजीब तरीके से आउट हो गए। यहां स्पिनर कोरी रोचिचोली की पेड लाइन की बॉल पर बिना शॉट खेले छोड़ दिया और वलीन बोल्ट हो गए।

229 रन पर सिमटी शुरुआत को दूसरे दिन इंडिया-ए ने दूसरी पारी में 73 रन बनाने में ही 5 विकेट गंवा दिए। इसके बाद ध्रुव जुरेल ने एक बार फिर से पारी को संभाला और 68 रनों की शानदार पारी खेली। उनके अलावा तनुषा कोटियन ने 44, नीतिश रेड्डी ने 36 और प्रसिद्ध कृष्णा ने महत्वपूर्ण 29 रन जोड़े।

ऑस्ट्रेलिया की तरफ से कोरी रोचिचोली ने 4 विकेट लिए। इंडिया-ए के लिए दूसरी पारी में अभिमन्यु ईश्वरन 17, ऋतुराज गायकवाड 11, केएल राहुल 10, साई सुदर्शन 3 और देवदत्त पंडिकरल 1 रन बनाकर आउट हुए। ऑस्ट्रेलिया-ए के लिए ब्यू वेबस्टर को 3 और नाथन मैकएंड्र्यू को 2 विकेट मिले।

न्यूजीलैंड से हार के बाद बीसीसीआई ने रिव्यू मीटिंग की : छह घंटे की मीटिंग में रोहित-गंभीर शामिल; भारत 3-0 से टेस्ट सीरीज हारा था

नई दिल्ली। भारत को हाल ही में न्यूजीलैंड से खेले गई टेस्ट सीरीज में 3-0 से हार का सामना करना पड़ा था। इस हार के बाद गुरुवार को भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने रिव्यू मीटिंग की। मीटिंग 6 घंटे तक चली। इसमें कप्तान रोहित शर्मा, हेड कोच गौतम गंभीर, सिलेक्शन कमेटी हेड अजीत अगरकर के साथ बीसीसीआई सचिव जय शाह और अध्यक्ष रोजर बिन्नी भी मौजूद रहे। गंभीर अनिलराइन इस मीटिंग में शामिल हुए।

इसमें मुंबई टेस्ट के लिए रैंक टर्नर पिच का सिलेक्शन, जसप्रीत बुमराह को आराम देना और गौतम गंभीर की कोचिंग स्टाइल पर चर्चा की गई। न्यूजीलैंड ने भारत के खिलाफ तीन मैचों की सीरीज 3-0 से जीती थी।

तीसरे मैच में बुमराह की गैरमौजूदगी से खुश नहीं है बीसीसीआई रिपोर्ट के मुताबिक, बीसीसीआई के अधिकारी इस बात से खुश नहीं थे कि तेज गेंदबाज और टीम के उप-कप्तान बुमराह को तीसरे टेस्ट के लिए आराम दिया गया। मैच की सुबह बीसीसीआई ने एक बयान में कहा, जसप्रीत बुमराह वायरल फीवर से पूरी तरह से उबर नहीं पाए हैं और



मुंबई में होने वाले तीसरे टेस्ट के लिए उपलब्ध नहीं हैं। बुमराह ने शुरुआती दो टेस्ट मैचों में 41 ओवरों में 42.33 की औसत से केवल तीन विकेट लिए। उनकी गैरमौजूदगी में भारत ने खराब फॉर्म में चल रहे मोहम्मद सिराज को तीसरे मैच में खिलाया, जो एक भी विकेट नहीं ले पाए। रैंक टर्नर पिच का सिलेक्शन भी मुद्दा वहीं, मुंबई में रैंक टर्नर पिच के सिलेक्शन को लेकर भी चर्चा की गई। टीम ने पुणे में इसी तरह की पिच पर हारने के बाद मुंबई में भी रैंक टर्नर पर

खेला। यहां भारत को 25 रन से हार का सामना करना पड़ा था। बॉर्डर-गावस्कर सीरीज के लिए तैयारी को लेकर भी चर्चा हुई एक सूत्र ने टाइम्स ऑफ इंडिया को बताया, हां, बीसीसीआई सचिव जय शाह, रोहित, गंभीर और अगरकर के बीच करीब छह घंटे तक बैठक हुई। कौवी टीम के खिलाफ टेस्ट सीरीज में मिली हार के रिव्यू के अलावा ऑस्ट्रेलिया में होने वाली बॉर्डर-गावस्कर सीरीज के लिए तैयारी को लेकर भी विचार-विमर्श किया गया।



पितृसत्ता लेफ्ट का बनाया कॉन्सेप्ट : निर्मला सीतारमण अगर ये महिलाओं को आगे बढ़ने से रोकता, तो इंदिरा गांधी पीएम कैसे बनीं

बढ़ता राजस्थान



बेंगलुरु। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने पितृसत्ता को लेकर अपनी राय दी है। उन्होंने कहा कि अगर पितृसत्ता भारत में महिलाओं को अपनी इच्छाओं को पूरा करने से रोकती, तो इंदिरा गांधी कैसे प्रधानमंत्री बन पाई? बेंगलुरु के सीएमएस बिजनेस स्कूल में शनिवार को स्टूडेंट्स से बातचीत के दौरान उन्होंने ये बात कही। महिला सशक्तिकरण को लेकर एक सवाल का जवाब देते हुए सीतारमण ने कहा कि पितृसत्ता का विचार लेफ्टिस्ट पार्टियों ने बनाया है। सीतारमण ने महिलाओं को सलाह दी कि वे आकर्षक जटिल शब्दों के जाल में न उलझें। अगर आप अपने लिए खड़े होते हैं और तर्कसंगत तरीके से बात रखते हैं, तो पितृसत्ता आपको अपने सपने पूरे करने से नहीं रोक सकती। हालांकि उन्होंने यह माना कि महिलाओं के लिए पर्याप्त सुविधाएं मौजूद नहीं हैं और इसमें बदलाव की जरूरत है।

इस कार्यक्रम में निर्मला ने केंद्र सरकार की तरफ से इनोवेशन को बढ़ावा देने के लिए उठाए गए कदमों और युवाओं के लिए मौजूद सरकारी योजनाओं के बारे में बातचीत की। निर्मला ने इनोवेशन के मौकों को लेकर कहा कि मोदी सरकार ऐसा माहौल बना रही है जो इनोवेटर्स के लिए अच्छा है। हमारी सरकार सिर्फ नीतियां बनाकर इनोवेशन को सपोर्ट नहीं करती है। सरकार यह भी सुनिश्चित कर रही है कि ऐसे इनोवेशन को बाजार भी मिले।

बिहार में छठ के दौरान डूबने से 45 की मौत

मरने वालों में ज्यादा बच्चे, कई लापता की तलाश जारी



बढ़ता राजस्थान

पटना (एजेंसी)। बिहार में छठ पर्व के दौरान डूबने से 45 लोगों की मौत हो गई है। कोसी-सीमांचल और पूर्वी बिहार के अलग-अलग जिलों में छठ पर्व पर डूबने से 22 लोगों की जान चली गई। सबसे ज्यादा खगड़िया में 4 लोग डूब गए। इसके अलावा मुंगेर और सहरसा में 3-3, मधेपुरा, किशनगंज, लखीसराय और अररिया में 2-2 लोगों और छपरा में 2 लोगों की डूबने से मौत हुई है। कटिहार और पूर्णिया में 1-1 की मौत हुई है।

वहीं, भागलपुर जिले में दो लोगों की डूबने से मौत हो गई। लापता की एसडीआरएफ की टीम तलाश कर रही है। खगड़िया में अलग-अलग जगहों पर छठ घाट तैयार करने और नदी में स्नान के दौरान दो किशोरी समेत पांच लोग डूब गए। इसमें से चार के शव को निकाला गया। लापता किशोरी की एसडीआरएफ टीम ढूँढ रही है। मुंगेर जिले के अलग-अलग प्रखंड में गुरुवार और शुक्रवार को अर्घ्य के दौरान दो बच्चे समेत छह लोग डूब गए। इसमें से दो लोगों को गोताखोरों ने बचा लिया, जबकि तीन लोगों की मौत हो गई और एक की तलाश जारी है। सहरसा में एक युवक, एक बच्चा और एक किशोरी की मौत हो गई। लखीसराय में छठ पूजा के दौरान घाट पर नहाने और सेल्फी लेने के दौरान दो बालक की मौत डूबने हो गई।

समस्तीपुर में डूबने से सबसे ज्यादा मौत

पूर्णिया के कसबा के मलहरिया कोसी नदी पुल के समीप गुरुवार को एक महिला का शव कोसी नदी से बरामद हुआ। कटिहार के बारसोई प्रखंड की कदमनाथी पंचायत के आलेपुर छठ घाट में छठ पूजा देखने गए भाई-बहन का घाट पर पैर फिसल जाने से दोनों डूब गए। मौके पर मौजूद लोगों ने बहन को बचा लिया, लेकिन भाई की डूबकर मौत हो गई। उधर, मधेपुरा में भी एक बच्चा समेत दो लोगों की डूबकर मौत हो गई। वहीं उत्तर बिहार में विभिन्न स्थानों पर डूबने से 19 लोगों की मौत हो गई। समस्तीपुर में सबसे ज्यादा 7 लोगों की मौत हुई है। वहीं, मुजफ्फरपुर में 3, सीतामढ़ी में 5, मोतिहारी में 2 और दरभंगा और मधुबनी में एक-एक व्यक्ति की मौत डूबने से हो गई।

हिमाचल, तेलंगाना, कर्नाटक कांग्रेस के शाही परिवार के एटीएम : मोदी कहा : चुनाव महाराष्ट्र में है और वसूली इन तीन राज्यों में डबल हो गई है

बढ़ता राजस्थान

मुंबई। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए प्रधानमंत्री मोदी ने लगातार दूसरे दिन रैली की। उन्होंने शनिवार को अकोला में एक बार फिर एक रैली तो सेफ हैं का नारा दिया। इससे पहले 8 नवंबर को नासिक और धुले की रैली में भी उन्होंने यह नारा लगाया था। शनिवार को अकोला की रैली में पीएम के निशाने पर एक बार फिर कांग्रेस ही रही। उद्धव ठाकरे और शरद पवार के बारे में एक शब्द नहीं बोला। उन्होंने कहा- जम्मू-कश्मीर विधानसभा में आर्टिकल 370 को वापसी की मांग हो रही है। कांग्रेस और उसके सहयोगी इसका समर्थन करते हैं। पाकिस्तान भी यही चाहता है।

पीएम ने कहा- कांग्रेस की सरकार जिस राज्य में बन जाती है, वह राज्य शाही परिवार (गांधी परिवार) के लिए एटीएम बन जाता है। उन्होंने हिमाचल प्रदेश, तेलंगाना और कर्नाटक सरकार का जिक्र किया। कहा- चुनाव महाराष्ट्र में है और वसूली इन राज्यों में डबल हो गई है। आप अंदाजा लगा सकते हैं कि चुनाव जीतने के बाद क्या लूट होगा।



राम मंदिर पर मोदी बोले- एक बार फिर महायुति के लिए आशीर्वाद मांगने आया हूँ। आज 9 नवंबर है, ये तारीख बहुत ऐतिहासिक है। आज ही के दिन 2019 में देश की सर्वोच्च अदालत ने राम मंदिर पर फैसला दिया था। 9 नवंबर की तारीख इसलिए भी याद की जाएगी कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद हर धर्म के लोगों ने संवेदनशीलता का परिचय दिया। ये राष्ट्र प्रथम की भावना है। पीएम ने जय श्री राम का नारा भी लगाया।

एक हैं तो सेफ हैं पर मोदी बोले- कांग्रेस अच्छी तरह जानती है, जितना देश कमजोर होगा, उतना ही वे मजबूत होंगे। जब कांग्रेस मजबूत होगी, देश मजबूत होगा। कांग्रेस विभिन्न जातियों के बीच विभाजन पैदा करती है। इसने हमारी जातियों को कभी एकजुट नहीं होने दिया। अगर हमारी जातियां एकजुट नहीं रहेंगी और एक-दूसरे के साथ संघर्ष करती रहेंगी, तो कांग्रेस इसका फायदा

उठाएगी। आपको सचेत रहना होगा। याद रखें, एक हैं तो सेफ हैं।

परिवारवाद पर मोदी बोले- जहां कांग्रेस की सरकार बन जाती है, वो राज्य कांग्रेस के शाही परिवार का एटीएम बन जाता है। इन दिनों हिमाचल, तेलंगाना और कर्नाटक जैसे राज्य कांग्रेस के शाही परिवार के एटीएम बने हुए हैं। लोग बता रहे हैं कि इन दिनों महाराष्ट्र में चुनाव के नाम पर कर्नाटक में वसूली डबल हो गई है।

मौसम : राजस्थान के श्रीगंगानगर में सुबह घना कोहरा छाया झुंझुनूं, जयपुर, भिवाड़ी, हनुमानगढ़ की हवा जहरीली हुई, एक्यूआई लेवल 250 से ऊपर पहुंचा

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। राजस्थान में सुबह श्रीगंगानगर के अनुपगढ़, घड़साना और रायसिंह में घना कोहरा छाया। इससे विजिबिलिटी काफी कम रह गई। वहीं, राजस्थान के उत्तर-पूर्वी हिस्सों में मौसम शुष्क होने के साथ हवा की स्पीड कमजोर हो गई है। इससे इन एरिया के शहरों में सुबह-शाम एयर क्वालिटी इंडेक्स लेवल भी बिगड़ रहा है। कल झुंझुनूं, जयपुर, भिवाड़ी, हनुमानगढ़ में औसत एक्यूआई 250 से ऊपर रहा। वहीं, कई शहरों में कल दिन का तापमान भी थोड़ा बढ़ गया। मौसम विशेषज्ञों का कहना है कि अगले चार-पांच दिन प्रदेश में मौसम शुष्क रहेगा।

पॉल्यूशन कंट्रोल बोर्ड की रिपोर्ट के मुताबिक शुक्रवार को पूरे दिन गंगानगर में एक्यूआई लेवल 234, झुंझुनूं में 256, हनुमानगढ़ में 266, भिवाड़ी में 291 और चूरू में 231 के स्तर पर रहा। वहीं, जयपुर के मानसरोवर एरिया में 325, एमआई रोड, चारदीवारी एरिया में 213, रीको सीतापुरा, प्रताप

नगर, जगतपुरा एरिया में 257 और शास्त्री नगर, विद्याधर नगर एरिया में एक्यूआई लेवल 234 पर दर्ज हुआ। इन एरिया में हवा की गति भी कल पूरे दिन बहुत कम रही, जिसके कारण यहां प्रदूषण का स्तर ज्यादा रहा।

दिन के तापमान में बढ़ोतरी

इधर धौलपुर, पिलानी, अलवर, अजमेर, जैसलमेर, चूरू और गंगानगर में दिन के टेम्परेचर में 1.5 डिग्री सेल्सियस तक बढ़ोतरी हुई। सबसे अधिक तापमान बाड़मेर में 37.8 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। जैसलमेर में 37.2, जालौर में 36.9, चूरू में 36.6, बीकानेर में 36, पिलानी में 36.2 और अजमेर में 35.1 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ।

रात में भी तापमान स्थिर, हल्की ठंडक

राजस्थान में इन दिनों रात के तापमान में भी उतार-चढ़ाव जारी है। कल सबसे कम तापमान हिल स्टेशन मार्डेट आबू में 12 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। सिराही



में 14.2, जालौर में 16.2, सीकर में 16.5, फतेहपुर में 15 और उदयपुर में 16.9 डिग्री सेल्सियस तापमान दर्ज हुआ। जयपुर में न्यूनतम तापमान बढ़कर फिर 20 डिग्री सेल्सियस से ऊपर दर्ज हुआ।

हमारे रहते मुस्लिमों को आरक्षण नहीं मिलेगा : शाह झारखंड में कहा- राहुल की चौथी पीढ़ी भी अनुच्छेद 370 नहीं ला सकती

बढ़ता राजस्थान

रांची (एजेंसी)। गुलमंत्रि अमित शाह ने शनिवार को झारखंड के पलामू, हजारीबाग और पोटका में चुनाव सभाएं कीं। उन्होंने कहा- कांग्रेस ओबीसी, आदिवासियों और दलितों से आरक्षण छीनकर मुस्लिमों को देने की योजना बना रही है।

पीएम मोदी के नेतृत्व में भाजपा कभी भी धर्म आधारित आरक्षण की अनुमति नहीं देगी। जब तक भाजपा की सरकार है, नरेन्द्र मोदी जी हैं, तब तक हम दलितों और पिछड़ों के आरक्षण को हाथ नहीं लगाने देंगे।

कांग्रेस ओबीसी कोटा के खिलाफ है। जब उल्लेखों के एक प्रतिनिधिमंडल ने महाराष्ट्र में कांग्रेस नेताओं से मुलाकात की तो उसने 10 प्रतिशत आरक्षण देने का वादा किया। हमारा संविधान धर्म के आधार पर आरक्षण की परमिशन नहीं देता। मगर ये कांग्रेस और जेएमएम वाले अपनी वोटबैंक के लिए मुसलमानों को आरक्षण देना चाहते हैं।

कश्मीर भारत का अभिन्न अंग है। मैं राहुल गांधी को चेतावनी देता हूँ कि आपकी चौथी पीढ़ी भी अनुच्छेद 370 को वापस नहीं ला सकती।

अमित शाह की

3 समा की 3 मुख्य बातें

पलामू की रैली में शाह ने कहा- राहुल गांधी संविधान की फर्जी प्रति दिखाकर उसका अपमान कर रहे हैं। राहुल गांधी ने संविधान की एक प्रति दिखाई। दो दिन पहले उनका पर्दाफाश हुआ था। उन्होंने जो संविधान दिखाया, उसकी एक प्रति किसी के पास थी। उस प्रति के कवर पर भारत का संविधान लिखा था, जिसमें कोई सामग्री नहीं थी। ऐसा न कर। संविधान का मजाक ना बनाएँ। यह आस्था और विश्वास का सवाल है।

शाह ने हेमंत सरकार को देश की सबसे भ्रष्ट सरकार है। मुख्यमंत्री कहते हैं कि चुपचाप

रतन टाटा पर पीएम मोदी का ब्लॉग, लिखा:

भारत ने अमूल्य रत्न खोया, लेकिन वे उन सपनों में जिंदा, जिन्हें उन्होंने सहारा दिया

बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। पीएम नरेन्द्र मोदी ने शनिवार को दिवंगत बिजनेसमैन रतन टाटा के लिए एक ब्लॉग लिखा है। इसमें उन्होंने रतन टाटा के योगदान, जीवन, लीडरशिप और देशप्रेम का जिक्र किया है। पीएम ने लिखा- रतन टाटा के हमसे दूर चले की जाने की वेदना अब भी मन में है। इस पीढ़ी को थुला

पाना आसान नहीं है। रतन टाटा जी के तौर पर भारत ने अपने एक महान सपूत को खो दिया है... एक अमूल्य रत्न को खो दिया है।

गौरतलब है कि टाटा संस के मानद चेयरमैन रतन नवल टाटा का 86 साल की उम्र में 9 अक्टूबर को निधन हो गया था। भारत सरकार ने उन्हें साल 2000 में पद्मभूषण और 2008 में पद्मविभूषण से सम्मानित किया था।

सीडीएस बोले-देश का बड़ा हिस्सा सेना की उपलब्धियों से अनजान इसे एजुकेशन में शामिल करेंगे, इंडियन हेरिटेज मिलिट्री फेस्टिवल में शौर्य गाथा प्रोजेक्ट लॉन्च



बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। इंडियन मिलिट्री हेरिटेज फेस्टिवल का दूसरा एडिशन शुक्रवार को नई दिल्ली में शुरू हुआ। चीफ ऑफ डिफेंस स्टॉफ जनरल अनिल चौहान ने कहा- देश का बड़ा हिस्सा भारतीय सेना की उपलब्धियों को नहीं जानता। इसलिए इसे एजुकेशन में भी जोड़ा जाएगा।

शुक्रवार को फेस्टिवल के दौरान सीडीएस ने शौर्य गाथा प्रोजेक्ट लॉन्च किया। इसके मकसद अगली पीढ़ी में नेशनल प्राइड यानी राष्ट्रीय गर्व की भावना बढ़ाना है।

इस फेस्टिवल में रक्षा मंत्रालय, डिपार्टमेंट ऑफ मिलिट्री अफेयर्स और इंडियन फोर्स के अलावा पर्यटन विभाग लद्दाख, अरुणाचल प्रदेश सरकार और संस्कृति मंत्रालय के अलावा एनसीसी कैडेट भी शामिल हैं।

फेस्टिवल का लक्ष्य भारतीय वायुसेना, नौसेना और आर्मी की उपलब्धियों को प्रमोट करना है। साथ ही यह युवाओं के बीच सेना को बतौर करियर बढ़ावा देने का काम भी कर रहा है। इसका पहला एडिशन पिछले साल 21-22 अक्टूबर को आयोजित हुआ था। शौर्य गाथा प्रोजेक्ट से सेना के इतिहास को प्रमोट किया जाएगा शौर्य गाथा प्रोजेक्ट डिपार्टमेंट ऑफ मिलिट्री अफेयर्स की पहल है। इसे डीएमए और यूनाइटेड सर्विस इस्टीमेट ऑफ इंडिया के सेंटर फॉर मिलिट्री हिस्ट्री एंड कॉम्प्लेक्सिटी स्टडीज ने साथ मिलकर शुरू किया है। इस प्रोजेक्ट का मकसद भारतीय सेना के इतिहास और उपलब्धियों को टूरिज्म और शिक्षा की मदद से प्रमोट करना है। इस प्रोजेक्ट के जरिए बैटलफील्ड टूरिज्म यानी बॉर्डर एरिया में टूरिज्म को बढ़ावा देने में मदद मिलेगी। इससे नए रोजगार पैदा होंगे। इसके तहत भारतीय सेना के अहम मिलिट्री लैंडमार्क की पहचान की जाएगी, उन्हें रीस्टोर किया जाएगा।

बढ़ता राजस्थान प्रिंटिंग प्रेस

दैनिक, साप्ताहिक, पाक्षिक, मासिक समाचार पत्र मुद्रण के लिए संपर्क करें।



उच्च क्वालिटी का कागज एवं स्याही

कलर एवं ब्लैक मुद्रण

किफायती मुद्रण लागत

Printing Press

• Homeedpura Road Khandwa, Newai, Tank, Rajasthan - 304021

Office

• Badhata Rajasthan, Near Rajkiya Mahavidhyalaya,

NH-12, Bypass Newai, Tank, Rajasthan - 304021

(M) +91-9214048888, Phone No. - 01438-223201, 02, 03

• 185/116, "Pratiksha", Sector-18, Pratap Nagar, Sanganeer, Jaipur - 302033

(M) +91-941422258, Phone No. - 0141-2796795

Email: badhatarajasthanprintingpress@gmail.com